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JARNÍ MĚSÍCE VE ZNAMENÍ OPRAV MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané,
obdobně jako tomu bylo v  předcházejících 
letech, také v tomto roce v průběhu května 
proběhla v jednotlivých částech naší obce 
setkání zástupců obce a obecního úřadu 
s  občany. Letos se těchto setkání zúčastni-
la cca padesátka obyvatel a diskutovala se 
celá řada problémů, které zúčastněné trápí. 
Zazněla také spousta nápadů a námětů, jak 
dále zlepšit podmínky pro život na území 

celé obce. Stejně jako v minulosti se řešené problémy lišily v závis-
losti na tom, ve které části obce se setkání konalo. Zatímco napří-
klad v Závadě byla vcelku pochopitelně, i vzhledem k událostem 
z konce dubna, stěžejní otázka ochrany proti povodním, v Dolních 
Marklovicích záležitosti týkající se připojování k nově vybudované 
kanalizaci. 

Společným tématem ve všech částech potom byla bezpečnost na 
pozemních komunikacích a především nedodržování nejvyšší po-
volené rychlosti mnohými řidiči v obci. Přestože v minulosti na celé 
řadě nejvíce rizikových míst byly instalovány různé bezpečnostní 
prvky počínaje informativními radary, přes retardéry, nasvětlení 

přechodů či nepřehledných křižovatek, až po například semafor 
měřící rychlost, jsou často tato opatření ze strany řidičů ignorována 
a dopravní předpisy porušovány. Byly také zintenzivněny kontroly 
rychlosti ze strany dopravní policie, kdy mimo jiné výrazně vzrostl 
na území obce i počet vybraných pokut. Přestože hodláme i na-
dále pokračovat v investicích do dalšího zvyšování bezpečnosti na 
komunikacích v obci, není technicky a finančně možné (a ani, dle 
mého názoru, moudré) instalovat všude zpomalovací retardéry, 
stavět semafory, instalovat měřící radary apod. Stejně tak není v si-
lách policie být zrovna v tu správnou chvíli na správném místě, aby 
chytili toho či onoho silničního „piráta“.

Míra bezpečnosti na cestách tak bude vždy především záviset na 
odpovědnosti, slušnosti a ohleduplnosti každého z  nás, kteří se 
aktivně zapojujeme do silničního provozu. Přitom je zcela lhostej-
né, zda-li jsme zrovna v pozici řidičů motorových vozidel, cyklistů 
či chodců. Každý z nás se chce přece vrátit ze svých cest domů 
ke své rodině a blízkým živ a zdráv. Mějme to, prosím, na paměti 
i v souvislosti s nastupujícím letním obdobím a prázdninami, kdy 
se budeme potkávat i na cestách v naší obci, s dětmi častěji než 
v jiných ročních obdobích.

Marian Lebiedzik, starosta obce

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych vám touto cestou v souvislosti s nadcházejícím obdobím prázdnin 
a dovolených popřál jejich co nejpříjemnější prožití, ať již je budete trávit kdekoliv. 
Dětem přeji hezké vysvědčení a krásné prázdniny se spoustou hřejivého sluníčka, 
množstvím dobrodružství a nových zážitků. Všem, kteří budou trávit dovolenou  
či prázdniny mimo domov, potom i šťastný návrat domů.                       Marian Lebiedzik, starosta obce

V průběhu dubna a května proběhly, i přes často nepříliš přízni-
vé počasí, opravy a vysprávky místních komunikací. Jelikož letoš-
ní zima nebyla k cestám příliš přátelská a zanechala v nich často 
výrazné stopy, nebylo práce na opravách rozhodně málo. V rámci 
realizovaných oprav dostaly cca 3 km obecních cest nový souvis-
lý asfaltový povrch. Dále byl opraven vjezd do areálu Lokomotivy 
v Závadě a u dvojtunelu byl v rámci zvýšení bezpečnosti pohybu 
chodců a cyklistů vytvořen pás pro pěší a cyklisty, který navazu-
je na chodník podél hlavní komunikace z Petrovic do Marklovic.  
Celkové náklady na tyto opravy dosahují částky 5 mil. korun.

Správa silnic Moravskoslezského kraje začala opravovat i tuto ko-
munikaci, čímž by se měly vyřešit i nepříjemné kaluže, které se na 
této komunikaci v případě deště tvoří. 

Ing. Alica Medková
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Správa silnic Moravskoslezského kraje zahájila opravu dvou kraj-
ských cest. Konkrétně se jedná o opravu silnice II/475 v úseku od 
železničních kolejí po hranici s Polskem. Po odfrézování stávajících 
živičných vrstev bude provedena pokládka nové živice, která si vy-
žádá omezení provozu. Od 26. června od 6 hodin do 18 hodin dne 

28. června  je plánována úplná uzavírka silnice II/475 v úseku od 
železničního přejezdu po křižovatku se silnicí III/4753 v délce cca 
200 m (vyznačeno v  mapě žlutě) a od 28. června do 3. července 
je plánována částečná uzavírka silnice II/475 (vyznačeno fialově) – 
práce budou probíhat po polovinách.

UZAVÍRKA HRANIČNÍHO PŘECHODU U DAKOLU

INFORMACE O OPRAVĚ KRAJSKÝCH CEST

Ing. Alica Medková

Na silnici III/4753 bude prováděna pokládka konstrukčních vrstev 
za úplné uzavírky ve dvou úsecích -  od křižovatky se silnicí II/475 k 
dvojtunelu od 4. července po dobu dvou dnů (vyznačeno fialově) 

a od ZŠ Petrovice k dvojtunelu od 6. července po dobu dvou dnů 
(vyznačeno žlutě).  Během této doby občané bydlící v uzavřeném 
úseku přeparkují svá vozidla mimo tento úsek.

V souvislosti s opravami ul. Piotrowicka v Skrbeńsku v Polsku  
je u Hotelu Dakol od 26. června uzavřen hraniční přechod do  
Polska. Předpokládaná doba uzavírky je 14 dnů.
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PŘIPRAVUJEME ŘEŠENÍ, JAK OCHRÁNIT OBČANY V BLÍZKOSTI ŘEKY PETRŮVKY 

PETRŮVKA ZNOVU NAHÁNĚLA STRACHINFORMACE O OPRAVĚ KRAJSKÝCH CEST

V pátek 28. dubna opustila znovu po čtyřech letech Petrůvka své 
břehy a ohrožovala obydlí v Dolních Marklovicích a Závadě. Opro-
ti povodni z 11. června 2013 byla ta letošní přece jenom mírnější, 
když dle informací našich sborů dobrovolných hasičů, které se ak-
tivně zapojily nejen do zmírňování průběhu povodní, ale také do 
následného odstraňování škod a úklidu, nemusely řešit vyplavení 
obytných částí postižených domů. 

I přesto však povodně způsobily obyvatelům ve vybraných lokali-
tách nemalé problémy, když byla v některých částech obce ome-
zena dostupnost k  jejich domovům, vyplaveny zahrady či sklepy. 
Omezen musel být také provoz na hraničním přechodu Závada-
-Gołkowice. Svoji úlohu již podruhé splnily protipovodňové hráze, 
které tentokrát zabránily především zaplavení nemovitostí v oblas-
ti Půstek a zajistily ochranu některých domů v centru obce.

Nejvíce postiženou oblastí byla lokalita v okolí dřevěného kostelí-
ka v Dolních Marklovicích, kde Petrůvku začala opouštět svoje ko-
ryto již brzo ráno, aby během dopoledne zaplavila i zdejší náves.  

V odpoledních hodinách potom voda kulminovala na toku v cent-
ru obce a v podvečerních a večerních hodinách potom i v Závadě. 
Po celou dobu byli v  terénu místní dobrovolní hasiči, kteří byli  
v  případě potřeby nápomocni všem postiženým obyvatelům  
při zabezpečování jejich majetku či řízení dopravy. Do záchranář-
ských prací spolu s hasiči byla také zapojena celá řada pracovníků 
obecního úřadu. 

Následující den velká voda opadla, následovaly pak nezbytné uklí-
zecí práce, do nichž se mimo zaměstnanců obce aktivně zapojili 
dobrovolní hasiči z Dolních Marklovic a Závady. 

Upřímně děkuji všem, kteří se nezištně, aktivně a často  
i ve svém volném čase zapojili do zmírňování a odstraňo-
vání dopadů dubnových povodní, které postihly naši obec  
a některé její obyvatele. Především děkuji členům Sborů 
dobrovolných hasičů v  Dolních Marklovicích a Závadě, kteří 
se účastnili zásahu nejen při povodních samotných, ale také  
se následně podíleli na odstraňování povodňových škod.  

Velmi si také vážím pomoci nabízené ze strany podnikatel-
ských subjektů působících na území obce, a to firmě ZE-FA, 
s. r. o., a společnosti EXA pana Milana Kiwaka. V  neposlední 
řadě také děkuji všem pracovníkům obecního úřadu, hlavně 
potom organizační složce Služby obce Petrovice u Karviné, 
kteří v této složité situaci taktéž vypomáhali.

Marian Lebiedzik, starosta obce, 

Letošní jarní povodeň opět potvrdila nutnost protipovod-
ňových úprav na řece Petrůvce, které by ochránily zástavbu 
v rozsáhlém území obce Petrovice u Karviné, místní části Zá-
vada. Vodohospodáři připravují soubor souvisejících objektů 
s předpokládanými náklady ve výši 55 mil. Kč bez DPH s ter-
mínem realizace po roce 2019. Délka stavby se předpokládá  
1,5 roku. 

„Jedná se o soubor souvisejících stavebních objektů a podobjektů, 
které se vážou k výstavbě hlavní ochranné sypané zemní hráze kolem 
Petrůvky (dl. 1840 m), k přeložce koryta Olšinky (dl. 614 m), k výstav-
bě hrází kolem odvodňovacího příkopu, který odvádí vody z rybniční 
soustavy do řeky Olše (dl. 713 m a 58 m) a k jednoduchému zvýšení 
terénu pod železničním podjezdem tak, aby voda neproudila podjez-
dem do centrální části Závady. K uvedeným stavebním objektům patří 
také podobjekty, jako odvodnění vzdušné paty hráze, terénní úpravy, 
úpravy komunikací včetně nutných přemostění a vyvolané přeložky 
inženýrských sítí,“ objasnil investiční ředitel státního podniku Povo-
dí Odry Miroslav Janoviak.

Stavbou bude trvale dotčeno 93 pozemků a dočasně dotčeno  
12 pozemků v k. ú. Závada nad Olší. Pouze 24 pozemků je v majet-
ku obce nebo státu a ostatní jsou v majetku soukromých vlastní-
ků nebo firem. Jednání s vlastníky pozemků k poskytnutí pozem-
ků pro výstavbu jsou zajišťována ve spolupráci s dotčenou obcí  
Petrovice u Karviné. 

Změnou odtokových poměrů bude dotčen sousední stát Polská 
republika, s  kterou budou v  nejbližší době projednávány návrhy 
jednorázových finančních kompenzací.

Předložený záměr podléhá procesu posuzování vlivů na život-
ní prostředí.  Posouzení vlivů záměru na lokality soustavy Natura 
2000, bylo doplněno podrobným biologickým průzkumem, byly 
provedeny výpočty a mapové zpracování dosahu vlivu realizace 
záměru na průběh povodní včetně území Polské republiky a změny 
rozsahu záplavového území obce Godow. V  současnosti probíhá 
zpracování návrhu jednorázových finančních kompenzací dotče-
ným majitelům na polské straně Petrůvky. V březnu 2017 bylo do-
končeno zpracování dokumentace EIA a nyní probíhá posuzování 
záměru a jeho vlivu na životní prostředí dle zákona. 

„Po ukončení posuzování záměru z  hlediska životního prostředí  
a majetkoprávního projednávání budou případné podmínky zapra-
covány do dokumentace územního rozhodnutí a následně bude po-
žádáno o územní rozhodnutí,“ doplnil Miroslav Janoviak.

Základní popis technického řešení:

Navrhovaná stavba je členěna na tyto stavební objekty: SO 01- 
Ochranná hráz na Petrůvce; SO 02 - Přeložka a zkapacitnění Olšinky; 
SO 03 - Ochranná PB hráz podél odpadu rybníků; SO 04 - Ochranná LB 
hráz podél odpadu rybníků; SO 05 – Navýšení terénu pod podjezdem.

Šárka Vlčková, tisková mluvčí státního podniku Povodí Odry
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V pondělí 24. dubna 2017 se konalo 17. zasedání zastupitelstva obce. Zastupite-
lé mimo jiné schválili Římskokatolické farnosti Petrovice u Karviné dotaci ve výši  
137 200 Kč na nátěr šindelové střechy, věže a obvodových zdí z tesaných trámů, včet-
ně výměny ztrouchnivělých a chybějících šindelů. Celkové náklady na tuto opravu 
představují částku 274 tisíc korun, přičemž druhou polovinu nákladů uhradí prostřed-
nictvím dotace Moravskoslezský kraj. Rozhodnuto bylo také o podpoře dalšího kola 
„Kotlíkových dotací v Moravskoslezském kraji“, kdy každý obyvatel naší obce, který se 
rozhodne nahradit svůj starý kotel na tuhá paliva novým, ekologickým, získá příspěvek 
ze strany obce ve výši 10 000 Kč. Podrobnější podmínky kotlíkových dotací můžete 
nalézt na stranách 21 a 22.

Jaromír Krótki, místostarosta

Vážení spoluobčané, vážení věřící, 

dovolte mi, abych vás poinformoval o současném dění v naší far-
nosti, týkajícím se oprav a udržování svěřených kostelů, kaple  
a budov ve farnosti.

Asi před půlrokem jsem vás v Petrovickém zpravodaji seznámil se 
stavem kostelní věže na farním kostele sv. Martina. Současná situa-
ce s přípravnými pracemi na opravu věže je taková, že je připraven 
a schválen projekt na rekonstrukci. Při jednom zpracování projektu 
jsem zadal i požadavek na vypracování projektu na opravu střechy 
lodě kostela. Celkový projekt kostelní věže a střechy kostela je za-
placený, částka ve výši 79 500 Kč byla nastřádaná ze sbírek farníků 
a z finančních darů dobrodinců. Protože peníze na realizaci opravy 
věže momentálně ve farnosti nemám, rozhodl jsem se, že realiza-
ci připravovaného díla odsunu na rok 2018. Budu se snažit hledat 
možnosti, jak částku na opravu věže ve výši 1 021 000 Kč najít. Vě-
řím, že nám finančně pomůže naše biskupství. Znovu budu žádat 
ministerstvo zemědělství o dotaci a pevně věřím, že nám finančně  
přispěje i náš obecní úřad. V nastávajícím půl roce bude vypsáno 
výběrové řízení   na provedení realizace díla. Bude vybrána firma, 
která má zkušenosti s opravou kostelů, bude kvalitní a nejlevnější.  
O opravě střechy lodě kostela momentálně  neuvažuji. Tato oprava 
je vyčíslena, ve zpracovaném projektu, na částku  644 970 Kč.

Kromě této velké akce  na farním kostele sv. Martina  se podařilo 
připravit další neméně důležitou akci pro filiální   kostel Nanebe-
vstoupení Páně v Marklovicích. Už loni byly vypracovány admini- 
strativní podklady na opravu a nátěr dřevěného kostelíka  
v Marklovicích. V letošním roce bude proveden nátěr šindelové  

střechy, věže a obvodových zdí z tesaných trámů, včetně výměny 
ztrouchnivělých a chybějících šindelů. Celkové náklady  na tuto akci 
činí 274 399 Kč. Se zajištěním   této akce nám pomohlo naše bis-
kupství. V dubnu 2017 na 17. zasedání zastupitelstva obce schválili 
naši zastupitelé částku 137 200 Kč  na tuto opravu z rozpočtu obce, 
zbývající částku 137 100 Kč by měla pokrýt dotace, kterou nám po-
skytne Moravskoslezský kraj po dokončení díla. 

Kromě uvedené částky na údržbu dřevěného kostela, obdržela far-
nost od naší obce částku 50 000 Kč na provozní náklady farnosti 
pro rok 2017.
Tímto vyjadřuji našemu panu starostovi Marianu Lebiedzikovi  
a celému zastupitelstvu obce velké poděkování za finanční dar pro 
farnost a uznání, že vedení obce není lhostejné k údržbě  památek 
obce.  Osobně  ještě jednou děkuji panu starostovi za jeho vstřícný 
přístup k mým požadavkům a vždy  korektní vystupování  vůči mé 
osobě.
V letošním roce ještě 
plánuji opravu farní bu-
dovy. Obvodové zdi na 
části budovy, která není 
podsklepena, jsou silně 
podmáčeny. Voda vzlí-
ná ve stěnách do výšky 
cca 70 cm. Jelikož mokré 
stěny způsobují plíseň  
v budově a podmáčení 
se viditelně zhoršuje,  je 
oprava neodkladná.  
Koncem roku 2017 chci 
připravit další akci na 
záchranu památko-
vých objektů ve far-
nosti. Jedná se   o kapli  
sv. Jana Nepomucké-
ho v Závadě. Mokré zdi 
jsou ve   velice špatném 
stavu, omítka odpadá-
vá, je nebezpečí, že se  
zdivo zcela rozmáčí  
a rozdrolí. Je třeba zajistit vypracování projektu na provedení vy-
sušení zdiva v kapli. V příštím roce 2018 požádám orgán státní pa-
mátkové péče Magistrátu města Karviné o poskytnutí dotace na 
připravovanou opravu  kaple.
Věřím, že s pomocí občanů Petrovic, věřících i našeho zastupitelstva 
obce, včetně pomoci našeho starosty, se mi podaří zdárně zrealizo-
vat všechny naplánované akce na záchranu  kostelů, kaple i fary.
Za jakoukoliv pomoc pro farnost ze srdce všem děkuji - Pán Bůh 
zaplať.

Mgr. Tomasz Stachniak, petrovický farář

OBEC POSKYTNE DOTACI NA OPRAVU MARKLOVICKÉHO KOSTELA  
A PODPOŘÍ KOTLÍKOVÉ DOTACE
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DĚTSKÝ DEN V PETROVICÍCH

NOVÉ HRACÍ PRVKY PRO DĚTI

PROJEKT AKTIVNÍ SENIOR NA HRANICI 

Obec Petrovice u Karviné ve spolupráci s partnerskou obcí Zebrzydowice nabízí, v rámci 
projektu Aktivní senior na hranici, níže uvedené aktivity, které jsou určeny pro věkovou 
skupinu seniorů 50+. Počet míst v jednotlivých kurzech je omezen, tudíž je nutné se předem 
přihlásit. 

PC KURZ PRO SENIORY (15 osob z ČR)
V kurzech se naučíte nejen pracovat s internetem, vyhledávat informace, používat e-mail, 
vytvářet dokumenty či do nich vkládat obrázky, ale také jak si uložit fotografie z dovolené 
nebo si zálohovat svá data. Výuka bude probíhat v počítačové učebně základní školy 
Petrovice u Karviné, vždy v pondělí od 15:00 do 17:00 hodin a bude zahájena v září. Celkem 
proběhne osm lekcí (2 x měsíčně). Zájemci o kurz se mohou hlásit do 10. září 2016.  
 
AQUA AEROBIC V ZEBRZYDOWICÍCH (15 osob z ČR) 
Nenáročné cvičení pro seniory, které se uskuteční každé první pondělí v měsíci od 18,00 hod. 
Odvoz z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěn. První cvičení se uskuteční 5. 9. 2016. 
Zájemci o kurz se mohou hlásit do 31. srpna 2016. 
 

INTEGRAČNÍ SETKÁNÍ V ZEBRZYDOWICÍCH (15 osob z ČR) se uskuteční 2. 9. 2016 od 16,00 
hod. Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Cílem setkání je poznání 
seniorů na obou stranách hranice, tematické besedy s pozvanými hosty. Zájemci se mohou 
hlásit do 31. srpna 2016. 
 
JEDNODENNÍ POZNÁVACÍ VÝLET DO PSZCZYNY (20 osob z ČR) se uskuteční 13. 9. 2016. 
Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Zájemci se mohou hlásit do 
31. srpna 2016. 
 

SPOLEČNÉ TÁBOŘENÍ SENIORŮ A INTEGRAČNÍ SETKÁNÍ V ZEBRZYDOWICÍCH (25 osob z ČR) 
se uskuteční 21. 9. 2016. Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Zájemci 
se mohou hlásit do 9. září 2016. 
 

SENIOŘI POZNÁVAJÍ PŘÍHRANIČÍ (30 osob z ČR) se uskuteční v říjnu 2016 (termín bude 
zájemcům upřesněn). Návštěva Informačního centra v Petrovicích, kostelů v Petrovicích a 
Zámku Fryštát v Karviné. . Doprava z Petrovic do Karviné a zpět bude zajištěna. Zájemci se 
mohou hlásit do 30. září 2016. 

 

Za krásného slunečného počasí jsme se sešli v  sobotu 3. 6. 2017 
v areálu TJ Inter Petrovice, abychom všichni společně oslavili Den 
dětí. 

V úvodu odpoledne se představily děti z MŠ a ZŠ s tanečky, které 
nacvičily se svými třídními učitelkami. Také přijely děti z Polska se 
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celkem 8 stanovišť, na kterých si děti změřily své síly. Nejlepší sou-
těžící byli odměněni medailí a sladkostí. Olympiádu připravil pro 
děti ČSŽ Petrovice.  

Následovalo představení kouzelníka s  názvem „Jack Sparrow 
show“, které se dětem velmi líbilo.

Po celé odpoledne mohly děti využívat skákací hrad a trampolínu, 
nebo si zajezdit na kolotočích. Všichni si mohli pochutnávat na 
dobrotách, které připravili rodiče a TJ Inter Petrovice. Po setmě-
ní se promítal film „Zpívej“, který pro děti a rodiče zajistila Obec  
Petrovice u Karviné.

Kolotoče a balíčky pro děti byly financovány z projektu Společnou 
spoluprací k lepšímu porozumění.

Děkuji všem, kteří se na přípravě dětského dne podíleli, a těším se 
na další společné akce. 

Mgr. Kateřina Uhrová 

Malý dárek obdržely k letošnímu Dni dětí petrovické děti v podobě 
nových herních prvků umístěných v  parčíku pod zdravotnickým 
střediskem. Nová prolézačka a houpačky nabízejí dětem možnost 

dalšího vyžití přímo v centru obce. Jejich pořízení bylo spolufinan-
cováno finančními prostředky z Fondu mikroprojektů Programu 
INTERREG V-A Česká republika - Polsko 2014-2020 Euroregionu  
Těšínské Slezsko – Śląsk Cieszyński v  rámci projektu „Společnou 
spoluprací k lepšímu porozumění“, který naše obec realizuje spo-
lečně s partnerskou Gminou Godów. 

V  areálu petrovické školy a tělocvičny bylo potom zprovozněno 
malované hřiště s osmi hrami. Děti si zde mají možnost nejen za-
skákat panáka či zahrát vcelku známé hry, jako je „twister“ či „člově-
če nezlob se“, ale také absolvovat „opičí dráhu“ apod. 

Marian Lebiedzik, starosta obce
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SENIOŘI POZNÁVAJÍ PŘÍHRANIČÍ (30 osob z ČR) se uskuteční v říjnu 2016 (termín bude 
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PŘIPOMNĚLI JSME SI 72. VÝROČÍ KONCE II. SVĚTOVÉ VÁLKY

BRANNÝ DEN

Jako každým rokem, i letos jsme si v  obci připomínali konec dru-
hé světové války a události, které se na území Petrovic u Karvi-
né v  jejich posledních dnech udály. Pietní shromáždění k  uctění  

památky dvou československých letců, rotmistra Pavla Slatinského  
a desátníka Jána Bílky, kteří zahynuli 19. 4. 1945 nad územím  
Závady, se konalo ve čtvrtek 27. dubna, a to tradičně na dvou 
místech naší obce. Nejprve se váleční veteráni, členové České-
ho svazu bojovníků za svobodu z  Karviné,   starosta obce Marian 
Lebiedzik, členové obecní rady a žáci místní ZŠ se svými učitelka-
mi sešli u památníku v areálu školy v Závadě, kde společně položili 
věnce. Následovala poutavá diskuse mezi dětmi a členy Sdružení  
československých zahraničních letců – východ. Děti si připravily  
pro účastníky zajímavý program a dárečky, které všechny přítom-
né potěšily. Poté se všichni odebrali na hřbitov do Petrovic, kde  

pokračovala pieta krátkými proslovy a kladením květů u hrobu se-
střelených letců. V samotném závěru se účastníci poklonili památce 
Mgr. Blaženy Kucharčíkové, bývalé ředitelky základní školy v Záva-
dě, která stála před dvaceti lety u zrodu této vzpomínkové akce. 

V  průběhu vzpomínkových akcí převzal starosta obce Marian  
Lebiedzik z rukou představitelů Sdružení československých zahra-
ničních letců – východ ocenění za pomoc při udržování historické 
paměti a odkazu hrdinů II. světové války. 

Při příležitosti výročí osvobození naší obce od fašismu položil  
2. května starosta obce k památníkům válečných obětí na území 
obce květiny.

Ing. Helena Jastrzembská

Ve středu 19. dubna připravilo zájmové sdružení Českosloven-
ští vojáci v  záloze za mír pro žáky 1. stupně ZŠ a MŠ Petrovice  
u Karviné „Branný den“. Tato akce proběhla v rámci vzpomínky na 

dva padlé letce: rotmistra Slatinského a desátníka Bílky, kteří byli 
na konci 2. světové války nad Petrovicemi sestřeleni. Vojáci v zálo-
ze žákům připomněli historii tohoto dne. Připravili pro ně ukázku 
historických a dobových zbraní, uniforem a fotografie letadel. Žáci 
si zasoutěžili ve čtyřčlenných družstvech. Plnili stanovené úkoly  
a disciplíny, za které získávali body. Stříleli z airsoftových zbraní na 
terč, házeli granátem, orientovali se na mapě pomoci topografic-
kých značek a buzoly, poskytovali první pomoc, ošetřovali zraněné. 
Za absolvování trasy získali žáci sladkou odměnu a ceny. Branný 
den podpořily další organizace: Dobrovolní hasiči Závada, Kynolo-
gický svaz Petrovice, Český červený kříž Ostrava, Československá 
obec legionářská Ostrava, Klub vojenské historie Chotěbuz a Obec 
Petrovice u Karviné. Všem organizacím za přípravu a uskutečnění 
dne mockrát děkujeme. 

Žákům se tato akce i přes nepříznivé počasí velmi líbila a těší se na 
další setkání.

Za ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné
Martina Kostková
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ZÁPIS DO 1. TŘÍDY 

PŘIPOMNĚLI JSME SI 72. VÝROČÍ KONCE II. SVĚTOVÉ VÁLKY PETROVIČTÍ ŽÁCI NAVŠTÍVILI PROTIDROGOVÝ VLAK

V rámci protidrogové prevence se naše škola rozhodla umožnit 
žákům 7. a 8. tříd navštívit ve středu 12. dubna protidrogový vlak, 
který byl přistaven v Karviné na hlavním nádraží. Vlakovou soupra-
vu „Revolution Train“ tvoří celkem šest vagonů, přičemž kompletně 

dokončeny jsou čtyři z nich. Vagony jsou uzpůsobeny do podoby 
multimediálních interaktivních sálů, v nichž se v několika rovinách 
odehrává příběh o příčinách, vývoji a důsledcích drogové závislosti. 

Návštěvníci protidrogového vlaku tímto příběhem procházejí 
a díky možnostem interaktivních technologií se aktivně stáva-
jí účastníky příběhu. Vybrané multimediální sekce představují  
v běžném životě špatně dostupné prostory: drogové doupě, věze-
ní, policejní vyšetřovna a automobilové havárie v důsledku užívání 
drog. Vnitřní design vlaku svou konstrukcí odpovídá křehkosti  
a genialitě lidského těla a kontrastuje s vnější „ocelovou agresí“. 
Nejsložitější živý stroj, lidské tělo, v kombinaci s nejmodernější 
technologií se jeví jako ideální spojení pro tento projekt. Tento kon-
trast prohlídku dynamizuje a umocňuje tak možnost pozitivního 
ovlivnění. 

Formy prezentace jsou předkládány vhodnou formou pro součas-
nou mládež. Domnívám se, že dle okamžitých reakcí některých 
žáků bylo působení velmi intenzivní. Výborná projekce, nečeka-
né vtažení do příběhu. Určitě nebyl mezi námi nikdo, kdo by se  
nudil a neprožíval to. Idea rozšíření expozice (četnická stanice, vě-
zení apod.) se dětem líbila a byla to dokonalá tečka celé zdařilé 
akce. Součástí projektu je sběr anonymních dat, která pak může 
škola využít pro tvorbu koncepce protidrogové prevence.

Mgr. Petra Botorová

Pro malé předškoláky a jejich rodiče nastal ve čtvrtek 20. 4. 2017 
významný den – zápis do  prvních tříd. Letos poprvé až v  dubnu 
navštívili rodiče s budoucími prvňáčky všechny budovy naší školy. 
Celkem bylo zapsáno 55 dětí.

Samotnému zápisu předcházely i další aktivity – návštěva předško-
láků v dopolední výuce, přípravné školičky pro budoucí prvňáčky, 
kterých se mohli účastnit společně se svými rodiči. Seznamovali  
se s prostředím školy i s učiteli, se kterými se budou v příštích le-
tech potkávat. Proto mnozí k  zápisu již přicházeli do známého 
prostředí. Nebáli se a s chutí se zapojovali do všech připravených 
činností.

Všechny děti se velmi snažily a prokázaly svými znalostmi a doved-
nostmi, že z nich budou správní školáci. 

Všem držíme palce a těšíme se V ZÁŘÍ NA SHLEDANOU! Mgr. Pavlína Ochodková
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PROJEKT AKTIVNÍ SENIOR NA HRANICI 
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přihlásit. 

PC KURZ PRO SENIORY (15 osob z ČR)
V kurzech se naučíte nejen pracovat s internetem, vyhledávat informace, používat e-mail, 
vytvářet dokumenty či do nich vkládat obrázky, ale také jak si uložit fotografie z dovolené 
nebo si zálohovat svá data. Výuka bude probíhat v počítačové učebně základní školy 
Petrovice u Karviné, vždy v pondělí od 15:00 do 17:00 hodin a bude zahájena v září. Celkem 
proběhne osm lekcí (2 x měsíčně). Zájemci o kurz se mohou hlásit do 10. září 2016.  
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Nenáročné cvičení pro seniory, které se uskuteční každé první pondělí v měsíci od 18,00 hod. 
Odvoz z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěn. První cvičení se uskuteční 5. 9. 2016. 
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JEDNODENNÍ POZNÁVACÍ VÝLET DO PSZCZYNY (20 osob z ČR) se uskuteční 13. 9. 2016. 
Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Zájemci se mohou hlásit do 
31. srpna 2016. 
 

SPOLEČNÉ TÁBOŘENÍ SENIORŮ A INTEGRAČNÍ SETKÁNÍ V ZEBRZYDOWICÍCH (25 osob z ČR) 
se uskuteční 21. 9. 2016. Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Zájemci 
se mohou hlásit do 9. září 2016. 
 

SENIOŘI POZNÁVAJÍ PŘÍHRANIČÍ (30 osob z ČR) se uskuteční v říjnu 2016 (termín bude 
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2. ROČNÍK ATLETICKÝCH ZÁVODŮ O POHÁR STAROSTY OBCE

NORDIC WALKING V PETROVICÍCH

ZDENĚK IZER BAVIL PETROVICKÉ OBECENSTVO

Již druhý ročník atletických závodů O pohár starosty obce se konal 
v pondělí 12. června. Stejně jako loni probíhala soutěž na atletic-
kém hřišti TJ Inter Petrovice a počasí nám tentokrát přálo. Kromě 
našich žáků přijeli závodit ještě žáci z  polské školy v Gołkowi-
cích. Soutěžilo se ve čtyřech kategoriích. Mladší chlapci a dívky  
– 6. a 7. třída a starší chlapci a dívky – 8. a 9. třída.  

Soutěžící všech kategorií se utkali ve skoku dalekém, skoku vyso-
kém, běhu na 50 m a hodu míčkem. Mladší žákyně ještě absolvo-
valy běh na 500 m a mladší žáci běh na 800 m. Starší žáci a žákyně 

soutěžili navíc ve vrhu koulí. Starší chlapci pak místo běhu na  
800 m absolvovali běh na 1000 m. 

Při slavnostním ukončení závodů předal starosta obce medaile ví-
tězům jednotlivých disciplín a rovněž pohár za celkové vítězství. 
Závody pro nás nadmíru úspěšné, jelikož se nám podařilo zvítězit 
v celkovém hodnocení ve všech čtyřech kategoriích a obhájit tak 
prvenství z loňského roku. 

Všem závodníkům gratulujeme a těšíme se na další ročník!
Mgr. David Tomala

Dne 12. 6. 2017 měly děti z Godowa a Petrovic u Karviné možnost 
naučit se chůzi za pomocí holí nordic walking. Nordic walking  se 
dá doslovně přeložit jako severská chůze a jde o dynamickou chůzi 

se speciálními sportovními holemi, kde je zapotřebí také správná 
technika chůze. Kolébkou tohoto nového sportovního odvětví je 
Finsko. Většina dětí si chůzi pomocí holí vyzkoušela poprvé. Nácvik 
chůze byl uskutečněn v prostorách sportovního areálu TJ Internaci-
onál Petrovice a následně se děti vydaly poznávat krásy naší obce. 
Pro dospělé je obdobná aktivita plánována v měsíci září a občané 
obce budou o termínu informováni na webových stránkách a vý-
věskách. Pokud jste nadšenci nordic walkingu, budeme rádi, když 
se v hojném počtu zúčastníte. Sportovní aktivity jsou součástí pro-
jektu Společnou spoluprací k  lepšímu porozumění, kde partnery 
projektu jsou obce Godów a Petrovice u Karviné. 

Mgr. Erika Bodnarová

V neděli 30. dubna 2017 zavítal do naší obce známý bavič a imitá-
tor Zdeněk Izer. Na jeho nový zábavný pořad „Zdeněk Izer a auto-
kolektiv“ přišlo do Hotelového domu v Dolních Marklovicích více 

než 200 milovníků jeho humoru. A Zdeněk Izer je ani tentokrát ne-
zklamal. V rámci svého téměř dvouhodinového vystoupení před-
vedl celou řadu oblíbených zábavných scének a trefných parodií.  

Imitoval také celou řadu populárních českých i zahraničních zpěvá-
ků a zpěvaček a program okořenil i mnoha skvělými vtipy. Úspěch 
mezi přítomnými diváky měly také četné originální převleky  
a zábavné kostýmy. Vystoupení bylo obohaceno videoprojekcemi 

a světelnými efekty. Není proto divu, že účastníci strávili v jeho pří-
tomnosti velmi příjemné nedělní odpoledne.

Ing. Josef Němčík
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2. ROČNÍK ATLETICKÝCH ZÁVODŮ O POHÁR STAROSTY OBCE PETROVIČTÍ FLORBALISTÉ MÍŘÍ POPRVÉ V HISTORII DO PRVNÍ LIGY!

Už když jsme cestovali k poslednímu utkání základní části, věděli 
jsme, že půjdeme do vyřazovací části z prvního místa. V systému, 
kdy si tři nejlepší celky vybírají své soupeře, je to nesporná výhoda. 
Při volbě se bere na prvním místě kvalita soupeře, ale důležitým 
faktorem je také vzdálenost, kterou by musel tým urazit. My jsme 
nebyli výjimkou a nechtěli jsme cestovat daleko. Tým se nakonec 
jednohlasně rozhodl pro Kopřivnici.
Play-off, to je jiná soutěž. Pro někoho je to možná jen klišé, někdo to 
tak opravdu vnímá. Ve čtvrtfinále jsme narazili na Kopřivnici, stejně 
jako loni. Také letos jsme byli favoritem a rozhodně jsme nechtěli 

opakovat pětizápasové drama z minulé sezony. Vstup do celé série 
se nám povedl na výbornou. Hned po čtyřech sekundách prvního 
utkání jsme totiž dokázali skórovat a pomyslně tak udali ráz celé 
sérii. Po úvodní výhře se nám povedlo vyhrát také druhé domácí 
utkání a otázkou bylo, zda zvládneme udělat rozhodující krok na 
půdě soupeře. V Kopřivnici se nám nikdy moc dobře nehrálo, ze-
jména kvůli parketám, které jsou v místní hale. Domácí už neměli 
co ztratit, ale když jsme po první třetině vedli 3:0, bylo prakticky 
rozhodnuto. Utkání jsme dotáhli do vítězného konce a postoupili 
do semifinále.

Také v něm jsme měli výhodu volby svého soupeře. Pokud hrála 
ve čtvrtfinále roli hlavně vzdálenost, v  semifinále jsme se dívali 
na kvalitu. Z  dvojice Gullivers Brno – Slovan Havířov jsme zvolili  
brněnský tým. Začali jsme stejně jako s Kopřivnicí, úvodní dva do-
mácí duely jsme zvládli a odjížděli do Brna s cílem poprvé v historii 
postoupit do finále. Bohužel, po vyrovnaných domácích duelech, 
ve kterých jsme se radovali my, nás Brno ve třetím utkání jasně 
přehrálo a zaslouženě snížilo. O den později jsme chtěli zapome-
nout na nepovedené vystoupení, ale nebylo nám přáno. Sice jsme 
v utkání vedli a měli řadu velkých příležitostí, ale nakonec se rado-
valo Brno a po výhře na samostatné nájezdy si vynutilo pátý zápas. 
Ten se hrál před výbornou diváckou kulisou, kterou podpořila také 
skupinka fanoušků z Brna. Náš neúnavný kotel nás hnal v dramatic-
kém utkání za vítězstvím, které jsme nakonec dokázali vybojovat  
a po výhře 4:3 postoupit do finále.

Ve finále byl naším soupeřem tým Slovanu Havířov v  čele s  bý-
valým reprezentantem Skácelem. Nečekalo na nás tedy nic  

jednoduchého. V úvodních zápasech jsme znovu uplatnili pravidlo 
můj dům – můj hrad. V obou případech šlo o velmi vyrovnaný sou-
boj. První utkání jsme rozhodli v prodloužení, druhý zápas jsme ur-
vali až dvěma brankami v posledních minutách. Nicméně jsme měli  
na své straně mečbol a jeli jsme do Havířova rozhodnout. Třetí 
utkání jsme měli skvěle rozehrané, dvakrát jsme vedli o dvě branky, 
Slovan ale v dalším průběhu skóre otočil a snížil stav série. Čtvrtý 
duel jsme vůbec nezvládli a předvedli jsme dost možná náš nej-
horší výkon v  celém play-off. Zaslouženě jsme prohráli. Rozhod-
nout tak musel pátý zápas. Hala, jejíž divácká kapacita je 100 lidí, 

doslova praskala ve švech. Při-
šlo totiž 156 diváků, kteří tak 
vytvořili nový divácký rekord. 
Ve fantastické atmosféře šli nej-
prve do vedení hosté, ale brzy 
bylo srovnáno. Klíčovou pasáží 
byla druhá třetina. V té bohužel 
Havířov odskočil, ve třetí části 
již svůj náskok udržel a po zá-
věrečném hvizdu mohl slavit 
zisk mistrovského poháru. Nám 
zbyly jen oči pro pláč. V  play-
-off jsme doma prohráli pouze  
jediné utkání, bohužel to roz-
hodující. 

Po prohře ve finále však existo-
vala ještě jedna cesta do první 
ligy – přes baráž. V té byl naším 
soupeřem tým z  Rožnova pod  
Radhoštěm. Finálový neú-
spěch si vybral svou daň. S pro-
dloužením sezony o baráž již 
mnoho z  nás nepočítalo a tak, 
když nadešel první zápas, při-
šly absence kvůli pracovním 
a jiným povinnostem. Trenér 

Deus byl rád, že do Rožnova přijelo alespoň torzo základní sestavy,  
kterou doplnili kluci z  B-týmu. Zápas jasně ukázal, v  jakém roz-
položení se oba celky momentálně nachází. Nahecovaný Rožnov  
na nás vlétl, hned v  první minutě dal gól a pokračoval ve svém 
představení. Nakonec jsme si uřízli ostudu, prohráli jsme 2:14. 
Druhé a třetí utkání se hrálo na naší půdě. Druhý zápas byl úpl-
ně odlišný od úvodního debaklu. Dokázali jsme skvěle bránit  
a Rožnov nedokázal skórovat. Překvapivě jsme srovnali stav série, 
ale ve třetím utkání si vzal favorit své vedení zpět. I přes tuto sku-
tečnost jsme ale cítili, že na Rožnov máme. Ve čtvrtém utkání na 
Valašsku jsme domácí tým přehráli a vynutili si rozhodující utká-
ní. V tom již ležela psychická výhoda na naší straně. Z absolutního 
dna, na kterém jsme byli po prvním utkání, jsme se dokázali na-
tolik zvednout, že jsme překvapený Rožnov v pátém utkání znovu 
porazili a zajistili tak pro Petrovice poprvé v  historii prvoligovou  
příslušnost.

Z  osobního pohledu mohu říct, že jsme v  podstatě překvapili  
sami sebe. Po příchodu trenéra Michala Deuse bylo hlavním cílem 
stabilizovat kádr a postoupit do play-off. Na postup o soutěž výš 
se mělo aspirovat až v dlouhodobějším horizontu, ale již vítězství 
v  základní části naznačilo, že bychom na postup mohli myslet  
již letos, což by byl skvělý dárek ke dvacetiletému výročí založe-
ní klubu. Velmi blízko jsme byli finále, kdy nám chyběl jediný  
krok a zisk titulu by byl sladkou tečkou za sezonou. Nakonec  
jsme ale museli bojovat až do poslední možné chvíle a jak to do-
padlo, už jsem zmínil výše. Petrovice tak budou v  příští sezoně  
prvoligové!

Ing. Marcel Lázók
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KÁCENÍ MÁJE

PETROVICE MAJÍ MISTRYNI ČESKÉ REPUBLIKY!

Občanka Petrovic u Karviné dosáhla v sobotu 10. června skvělého 
úspěchu na Mistrovství České republiky v atletice v Třinci, kde zís-
kala zlatou medaili ve vrhu koulí, s výsledkem 15,48 m a stala se 
mistryní České republiky v této disciplíně pro rok 2017. Jde o Petru 
Klementovou. Rozšířila tak řady úspěšných občanů naší obce! 

Přinášíme vám s Petrou Klementovou krátký rozhovor:

Petro, jak dlouho sportujete?

Sportuji od svých 9 let, kdy jsem začala hrát házenou v karvinském 
házenkářském klubu TJ Sokol Karviná. Od kategorie mladších žá-
kyň jsem léty postoupila až do juniorek. Házená mi zabrala veškerý 
volný čas po škole a o víkendech jsme jezdily na zápasy po celé 
Moravě.

Jak se z házenkářky stala koulařka?

Po juniorské kategorii už byly jen ženy, ale tam mě to nebavilo, byly 
tam matky s dětmi a neměly tolik času. Tak to bylo sportování jen 
tak pro radost, a já ještě chtěla soutěžit. Nápad dostali naši, kte-
ří tvrdili, že mám „pecku“ v ruce, a tak mě přihlásili do atletického 
oddílu v Havířově do vrhačských disciplín, kde trenér hned vyhod-
notil, že ve mně něco je. To se událo před 10 lety, takže tolik let už 
trénuji tuto disciplínu.
A co vaše sportovní úspěchy?
Nejvíce si asi cením tohoto letošního úspěchu na mistrovství ČR, 
v minulých letech jsem bývala bronzová nebo stříbrná a několikrát 

jsem se radovala 
z  titulu mistryně 
Moravy a Slezska. 
Můj osobní rekord 
je 15,87 m, nyní 
se snažím pokořit  
16 m, a to už je vý-
kon na evropské 
úrovni.

Co děláte ve volném 
čase?

Ve volném čase 
chodím do práce 
(smích…). Jsem 
zdravotní sestrou 
na JIP. Po pravdě, 
žádný volný čas 
nemám, po směně 
běžím na trénink, 
dřina v  posilovně, 
ve volných dnech to stejné, prostě takový kolotoč. Sportu věnuji 
všechno, ale moc ráda!!! (opět smích).

Děkuji za rozhovor a přeji ti, ať brzo padne ta šestnáctka.

Ing. Alica Medková

V sobotu 27. května se v Závadě kácela májka. Tuto starou tradi-
ci obnovili před pěti lety místní hasiči. Akce má veliký ohlas nejen 
u místních občanů, ale vždy přiláká i lidi z  okolí. Letos se konala 
v  jednom dni mše svatá u příležitosti svátku patrona hasičů -  
sv. Floriána, kácení májky a v podvečer proběhlo smažení vaječiny. 

Krátce po třinácté hodině vyrazilo šest koňských povozů na pro-
jížďku okolo vesnice. V  čele jela historická stříkačka se staros-
tou  SDH a hasiči v historických bílých uniformách, v bryčce za ní  
vážený občan se svou manželkou. Aby cesta vesele ubíhala, na 
dalším voze se zpívalo za doprovodu harmoniky a kytary. Děti  
i dospělí v ostatních vozech si užívali cesty a krásného slunečného 
počasí. Cestou nebyla nouze ani o krátké občerstvovací zastávky. 

Nabízely se koláčky, slivovička a jiné dobroty. V areálu TS Lokomo-
tiva se pak sloužila mše svatá. Po ní nastal čas, aby proběhla dražba 
májky. Jako tradičně nabídl nejvíc pan Stanislav Babiš. Májka byla 
pokácena a on si ji mohl odvézt domů.      

Pak už následovala volná zábava. Všem po projížďce vyhládlo, a tak 
nepohrdli výtečnou smaženicí nebo klobásou z udírny. Letos po-
čet vybraných vajec nepřekonal rekord z předminulého roku, ale 
to vůbec nikomu nevadilo. Krásný teplý den byl po dlouhé zimě 
příležitostí setkat se se sousedy a přáteli a dobře se pobavit.  

Za SDH Závada Mgr. J. Wojciková
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ŽELEZNÝ HASIČ

HASIČŠTÍ VETERÁNI V AKCIPETROVICE MAJÍ MISTRYNI ČESKÉ REPUBLIKY!

V  sobotu 10. června si v  Dolních 
Marklovicích dali dostaveníčko hasičští 
veteráni. Místní hasiči a obec Petrovi-
ce u Karviné zde zorganizovali soutěž 
o „Pohár hasičských veteránů“ a poté 
spolu s  hasiči z  Marklowic Górnych 
zahradní slavnost „Festival bez hranic“. 

Když před obědem začalo pršet, byli organizátoři na pokraji infark-
tu. Nakonec se počasí umoudřilo a akce mohla začít slavnostním 
průjezdem po Dolních Marklovicích a Petrovicích. V  nádherných 
kočárech jeli nejen organizátoři, zasloužilí hasiči a někteří veteráni, 
ale i mladí marklovičtí hasiči. Ostatní veteráni seděli na koňských 
stříkačkách, které vezla auta na přívěsech. Občané tak mohli obdi-
vovat nádherné kočárové koně, staré stříkačky i hasiče v dobových 
uniformách a přilbách. Mezi tím na marklovické návsi bylo všech-
no nachystáno k soutěži. Jelikož soutěžili veteráni, byly propozice 
uzpůsobené věku soutěžících a navíc se od dosaženého času ode-
čítal průměrný věk družstva. Natáhnout dvě hadice, napumpovat 
vodu a sestříknout terč, uklidit nářadí a přinést zraněného bylo pro 
všechny hračkou. To vypít pivo na čas bylo pro některé větší pro-
blém. Po soutěži se všichni přesunuli k hasičské zbrojnici, kde pro ve-
terány navařili učni hotelu Dakol guláš a pro ostatní se grilovala ku-
řecí stehna, ražniči, točilo se pivo, malinovka a kofola. Pro pobavení 
hostů si připravily vystoupení děti z polské základní školy, děti zase 
roztančil kouzelník a pusy jim namalovaly malířky. Po dobré večeři 
došlo i na vyhlášení výsledků soutěže. Nejlépe se s tratí vypořádali 

veteráni z Ostravy-Plesné, kteří si odnesli broušený pohár. Ostatní 
veteráni z Pogwizdowa, Marklowic Górnych, Jastrzębia, naši a též 
veteránky z Jastrzębia byli vyhlášeni jako druzí. Zvláštní cenu dostal  

i nejmladší veterán – slečna Julia Szymanska z Jastrzębia a nejstarší 
veterán z Marklowic Górnych, pan Karol Tyc, který má 83 let. Pak už 
Češi i Poláci spolu seděli v družné zábavě a vůbec nikomu nevadilo, 
že znovu trochu zapršelo. 

Děkujeme všem podnikatelům, kteří nám věnovali sponzorské 
dary, všem našim členům i kolegům z Marklowic Górnych, kteří při-
ložili ruku k dílu, a též všem návštěvníkům, kteří nás přišli povzbu-
dit a dobře se pobavit.

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch

Je jaro a začala sezona ha-
sičských soutěží. Soutěží 
se v  klasických disciplí-
nách, jako je požární útok 
a štafeta a několik let už 
probíhá soutěž TFA – že-
lezný hasič nebo-li nej-
tvrdší hasič přežije. Letos 
se poprvé zapojili i naši 
mladí hasiči.

V  Dolní Lutyni v  sobotu 
22. 4. 2017 se postavili 
na start spolu s  dalšími 
padesáti mládežníky naši 
Adam Beták, Marek Kartuš  
a Maximilian Kunz. Měli 
před sebou dráhu, na kte-
ré museli rozvinout i smo-

tat dvě hadice, našroubovat na stroj savici, připojit hadice na stroj, 
rozdělovač a proudnici a také překonat žebříkovou stěnu, příč-
né břevno, přemístit dva barely, přetočit několikrát pneumatiku  

a zapumpovat džberovou stříkačkou a sestříknout terč. Nejlep-
ší z  našich Adam Beták trať zvládl pod dvě minuty a skončil na  
10. místě, Marek Kartuš na 12. místě a Maximilian Kunz na 16. místě. 

Za čtrnáct dní, 6. 5. 2017 v Písečné, soutěžili v kategorii mužů Miroslaw 
Malysz, Michal Morcinek a na zkušené byl i Marek Kartuš. Nejlépe se 
umístil Miroslaw Malysz, který byl šestý z třiceti zúčastněných.

Na „Beskydském železném hasiči“ v Mostech u Jablunkova v sobo-
tu 20. 5. 2017 dosáhli vynikajícího výsledku naši mladí Maximilian 
Kunz a Matyáš Byrtus, kteří mezi 47 závodníky byli na 5. a 8. místě. 
V kategorii mužů startovalo 36 dobrovolných i profesionálních ha-
sičů. Miroslaw Malysz v tak silné konkurenci dobrovolných hasičů 
skončil na 4. místě a celkově obsadil 6. místo. 

Nejnáročnější byla soutěž, 3. 6. 2017 TFA Bukovec, kde kromě ob-
vyklých silových disciplín bylo i vyběhnutí asi 200 m do prudkého 
kopce na sjezdovce. Poslední metry už všichni nevybíhali, ale lezli 
po čtyřech. V  konkurenci dobrovolných i profesionálních hasičů 
doběhl desátý Miroslaw Malysz.
Z uvedeného je vidět, že našim starším „železným hasičům“ vyrůs-
tají neméně zdatní nástupci.

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch
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PO STOPÁCH HISTORIE SPOLKU…

Český svaz žen letos slaví 50. výročí svého založení. Základní or-
ganizace ČSŽ v Petrovicích u Karviné je jen o jeden rok mladší.

Naše současné členky pátraly v  kronikách, členských kartách 
a knihách a zjistily, že v  roce 1968 se mezi některými ženami  
v  Petrovicích u Karviné zrodil nápad, po vzoru Ústřední rady 
žen, založit spolek - organizaci, ve kterém by se ženy nejen schá-
zely, povídaly si, ale i předávaly si své zkušenosti a dovednos-
ti. Mezi zakládající členky organizace tehdy patřily: paní Marie  
Maciažková, Irena Mikulová, Vlasta Drbalová, Daniela Durčaková, 
Jiřina Kačinská, Vladislava Sikorová. Určitě bylo v  té době členek 
více, ale další jména jsme nevypátraly. První předsedkyní organi-
zace, jíž jméno jsme objevily v kronice, byla paní Marie Kocichová, 
později funkci převzala paní Vlasta Drbalová. V roce 1980 byla zvo-
lena předsedkyní žen v Petrovicích u Karviné Eliška Bulková. Svou 
funkci vykonávala do roku 2006, kdy byla zvolena paní Mgr. Jarmila 
Tyrlíková, která je předsedkyní dosud. 

Pátraly jsme dál…
Podařilo se nám zjistit, že v roce 1970 vstoupila do nově založené 
organizace také paní Alena Pejcharová, kterou navštívila osobně 
předsedkyně organizace paní Tyrlíková.

Se svými dojmy ze setkání by se chtěla paní předsedkyně s vámi 
podělit.

„Paní Pejcharová je sympatická, milá paní, která byla velmi ochotna 
hovořit o začátcích činnosti v organizaci,“ řekla paní předsedkyně.

Dobová fotografie

Jaká byla náplň svazové činnosti?
„Naše ženy v organizaci se zaměřovaly na vyšívání, háčkování  
a vaření. Hlavní činností té doby však byly dobrovolné brigády 
pro obec. Jednalo se o úklid, úpravu prostranství, pomáhaly jsme  

dokonce při stavbě bývalého bazénu. Dnes už je bazén zasypán. 
Nacházel se v  prostorech za hřištěm TJ Internacionál Petrovi-
ce.  Také jsme založily ochotnické divadlo, představení se hrála  
v „Hospodě u Krutkého“, odpověděla na otázku paní Pejcharová.

Na setkání se seniorkami ke „Dni matek“ oslovila předsedkyně také 
nejstarší členku naší organizace paní Elišku Bulkovou.

Stále nám dle svých možností pomáháš při různých akcích, od-
kud bereš to množství energie a optimismu ve svém věku?

„Od mládí jsem byla zvyklá se zapojovat do společenského života 
v obci. Mám ráda ruční práce a ještě stále mě baví vyšívání a pečení 
perníčků. Při této činnosti zapomenu na starosti, věk a hlavně ne-
moci. Ráda dělám ostatním lidem radost,“ odpověděla paní Eliška.

Luhačovice 1983

V  souvislosti s  politickými, společenskými a hospodařskými pro-
měnami po roce 1989 v naší zemi, prošel Český svaz žen závažnými 
změnami, aby odpovídal skutečným zájmům českých žen. Ženy se 
vyslovily pro zachování názvu organizace, i když to z počátku vyvo-
lávalo někde problémy.

Naše současná Základní organizace ČSŽ v Petrovicích u Karviné má 
64 členek a v rámci okresu Karviná je největší. Její činnost je zamě-
řena podle zájmu členek a je  velmi rozmanitá. Ženy se pravidelně 
scházejí a podporují kulturní a společenský život v obci. Jezdí spo-
lečně na exkurze, výlety, pořádají „Víkendy nejen pro ženy“, maš- 
karní bály, soutěže v gastronomii. 

Pravidelně se zapojují do charitativní sbírky „Květinový den“ na 
pomoc onkologicky nemocným pacientům, spolupracují s ONKO 
Naděje v Karviné. Pořádají společná utkání v bowlingu nebo bad-
mintonu. Uskutečňují rovněž olympiády a soutěže pro děti. Ženy 
spolupracují také s ostatními společenskými organizacemi v obci: 
myslivci, hasiči i pejskaři. Založily taneční kroužek, se kterým re-
prezentují organizaci i obec nejen v okolí, ale i v polském Godowie 
nebo Zebrzydowicích. Své výrobky prezentují na výstavách. Vysta-
vovaly i v Kounicově paláci v Praze.

K  našemu 50. výročí založení Českého svazu žen děkujeme člen-
kám za jejich práci, vedení obce za podporu naší činnosti, obča-
nům a příznivcům za jejich přízeň.

Naše motto: „Neseďte doma, přijďte mezi nás“.

ZO ČSŽ, p.s. Petrovice u Karviné,
předsedkyně Jarmila Tyrlíková
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PO STOPÁCH HISTORIE SPOLKU… SETKÁNÍ U PŘÍLEŽITOSTI DNE MATEK SE STARŠÍMI SENIORKAMI

Den matek je den, kdy se vzdává pocta matkám a mateřství. Slaví 
se v různé dny na mnoha místech po celém světě a vychází z růz-
ných tradic. Obdobné svátky po celém světě existovaly už dávno  
v historii, např. ve starověkém Řecku  se slavil svátek plodnosti  
a matek, spojený s uctíváním pohanské bohyně Rhey = Kybe-
lé matky bohů.

Myšlenka mezinárodních a pravidelných oslav tohoto svátku vznik-
la roku 1907 na počest Anny Reeves Jarvisové, která bojovala za 

práva matek. O pět let později vyhlásil tehdejší prezident USA 
Woodrow Wilson první oficiální oslavu Dne matek, konající se dru-
hou květnovou neděli. V Československu se začal slavit tento svá-
tek podle amerického vzoru v roce 1923. Jeho propagátorkou byla 
Alice Masaryková. Po druhé světové válce   byl postupně zatlačo-
ván do pozadí oslavami Mezinárodního dne žen, ale i přesto se dál  
v některých rodinách připomínal. Po roce 1989  se opět začal slavit 
veřejně. 

K připomenutí a uctění svátku matek jsme pořádaly již třetí setká-
ní se staršími seniorkami naší obce. Jako vždy jsme připravily něco 
dobrého k mlsání a připravily i program pro potěchu. Pozvaly jsme 
naše nejmenší z  mateřské školky v  Dolních Marklovicích s  jejich 
pásmem písniček a básniček. Malé princezny v krojích a krojovaní 
kavalíři vyloudili v očích nejednu slzu. Všechny odrostlejší babičky 
zavzpomínaly na první vystoupení svých vnoučků a pravnoučků. 
Nejstarší seniorka měla víc než 90 let, a to už můžou být i prapra-
vnoučci. Čas nám utíká a děti nějak rychle stárnou. 

Po vystoupení se pak jen povídalo a užívalo přátelské atmosféry.

Děkujeme tímto paní Elišce Bulkové a panu Liborovi Prusovi za dá-
rečky vystupujícím dětem.

Myslíme i na tatínky, nezapomeňte - Den otců se oslavuje vždy třetí 
neděli v červnu.

Anna Kubačková, ZO ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné

ŽENY NEJEN ŽENÁM - OPĚT HRAJEME BOWLING
Setkání členek Českého svazu žen, p. s., Petrovice s ženami sdru-
žení Onko - Naděje Karviná na Zámečku v Petrovicích se stalo již 
tradicí. Příjemné prostředí zdejšího bowlingového herního sálu 
láká ke hrám a k posezení. Jarní zápolení 26. května 2017 bylo jen 
tréninkové před podzimním III. ročníkem turnaje o pohár předsed-
kyně, který loni získala paní Pavla Šotolová z Petrovic.

Ale přesto je to soutěžení. Nejprve si zahrály ženské týmy, a pak si 
zahráli i přítomni muži.

Mohutně jsme si fandili a měli radost z každé poražené kuželky. Ně-
které hody byly méně zdařilé, ale některým desítky padaly jedna 
radost.

Za ženy první místo obhájila paní Pavla Šotolová z  Petrovic, na 
druhém místě se umístila paní Anna Nováková za ONKO - Naděje  
a třetí místo patřilo paní Vlastě Šebestové z Petrovic.

V mužích pak první místo vybojoval pan Jan Blatoň, druhé místo 
pan Šebesta a třetí místo pan Krutki.

Těšíme se na podzim na velký turnaj. Doufáme, že paní Pavla obhájí 
opět první místo a pohár zůstane doma.

Anna Kubačková, ZO ČSŽ Petrovice, p. s. 



OÚ Petrovice u Karviné • 735 72 Petrovice u Karviné 251 • tel.: +420 558 848 056 • e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz14

KVĚTNOVÉ SETKÁNÍ DŮCHODCŮ

První letošní setkání petrovických důchodců se uskutečnilo těsně 
před Závadskou poutní slavností v pátek 12. května 2017, tradičně 
v sále TS Lokomotiva v Závadě.

Kromě našich členů se této akce zúčastnila čtyřčlenná delegace 
KEaR Godów a mezi nás zavítali rovněž představitelé naší obce – 
starosta Marian Lebiedzik a místostarosta Jaromír Krótki. 

Předseda klubu důchodců ve svém úvodním slovu zhodnotil uply-
nulý rok 2016 a naznačil, co nás čeká v letošním roce. Poděkoval 
představitelům obce za podporu – jak morální, tak finanční – v čin-
nosti klubu.

O žaludky účastníků se postaral kolektiv kuchyně vynikajícím obě-
dem, který představovala uzená krkovice, bramborová kaše a salát 

z  modrého zelí. Vynikající byly rovněž koblihy z  Rychvaldské pe-
kárny a tvarohový koláč s  malinami od firmy STEFAN APPETIT ze 
Závady.

Rovněž jsme poblahopřáli dvěma našim jubilantům – pánům  
Antonínu Kaleckému k  70. narozeninám a Vladislavu Kenckému 
k 80. narozeninám.

O dobrou náladu všech přítomných se postaral náš člen a sólista 
malé černé, hudebník a zpěvák Evžen Drobek.

Při pozdním rozchodu do svých domovů si řeklo všech 79 účast-
níků, že se určitě opět setkají týden před parlamentními volbami, 
v pátek 13. října 2017 opět na TS Lokomotiva v Závadě.

Bruno Kencki

OBECNÍ SLAVNOST NABÍZÍ ZAJÍMAVÝ PROGRAM PRO MALÉ I VELKÉ

Senioři z Domů s pečovatelskou službou v Dolních Marklovicích 
si občas dopřejí radostné zpestření svého soužití. Dne 6. června 
odpoledne uspořádali seniorka všeumělkyně Vanda Dvoroková 
a obětavý senior František Horváth smažení vaječiny z třiceti va-
jec. Na krajících čerstvého chleba, posypaných pažitkou, kterou 
přinesla seniorka Žofie Břinčilová ze zahrádky, jsme si pochutnali. 
Sešli jsme se téměř všichni důchodci. Bylo také sladké občerstvení. 
Nejstarší senior Rudolf Jastřemský, i když v dosti pokročilém věku, 
nám zazpíval sólo písničku, za kterou jsme mu poděkovali vřelým 
potleskem. Vtipům, které nám naši senioři prezentovali, jsme se  
s chutí zasmáli. Společně jsme si i zazpívali. Naše milá pečovatelka 
Beata Jedličková nám udělala společné snímky. 

Teď už můžeme jen vzpomínat na milé, krásné odpoledne. I když 
každý ze seniorů má své neduhy a nemoci, proč bychom se netěšili, 
když nám Pán Bůh dobrou náladu dopřeje. Děkujeme pořadatelům 
za jejich obětavost. Všichni se těšíme na další společné besedy.

Vděční senioři z Domů s pečovatelskou službou 
v Dolních Marklovicích

Obecní slavnost po mnoho let v  naší obci neodmyslitelně patří ke 
konci prázdnin. Nejinak tomu bude i v tomto roce, kdy se v sobotu  
26. srpna v  motokrosovém areálu v  Dolních Marklovicích bude 
konat již v pořadí XXIII. obecní slavnost. A rozhodně se bude i ten-
tokráte na co těšit. Mimo tradičních vystoupení v  podání dětí ze 
základní a mateřské školy, navštíví letošní slavnosti slovenská po-
pová legenda Vašo Patejdl, dále originální těleso Hradišťan & Jiří  
Pavlica, které s odkazem na lidové tradice překračuje hranice hudeb-
ních žánrů a v neposlední řadě současná populární zpěvačka Kristí-
na, která se zúčastnila pěvecké soutěže Eurovision Song Contest. 

Samozřejmě nebude chybět ani program pro děti, když mezi ně 
například zavítají známé filmové postavičky Mimoni. Silácké  

umění představí malým i velkým divákům Železný Zekon a v ne-
poslední řadě bude možné zhlédnout také ukázky šermířského 
umění. Celým programem bude provázet Roman Pastorek, který 
zároveň bude moderovat noční diskotéku. Ta jako každým rokem 
začne ihned poté, kdy bude ukončena jedinečná ohňostrojová 
show.

To vše bude doplněno množstvím stánků s  různými dobrotami  
a občerstvením či ručními výrobky. Na své si určitě přijdou i milov-
níci kolotočů a celé řady jiných atrakcí. Vstupné na tuto akci činí  
80 Kč, přičemž děti, které svým vzrůstem nepřesáhnou výšku  
150 cm, mají vstup zdarma.

Ing. Alica Medková

PROČ BYCHOM SE NETĚŠILI…
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CO SE DĚJE V PETROVICKÉM ÍČKUKVĚTNOVÉ SETKÁNÍ DŮCHODCŮ

Jak jsme uváděli v  předešlém čísle zpravodaje, duben byl  
v petrovickém íčku nabitý akcemi.

Mohli jste si k  nám přijít poslechnout o tom, jak dobrovolníci  
z  neziskové organizace Oceán dětem a Prales dětem bojují proti 
znečišťování oceánu a kácení deštného pralesu díky vytvoření pra-
lesní rezervace Green Life na Sumatře. 

Druhá beseda patřila karvinskému fotografovi, milovníku přírody 
a držiteli ocenění National Geographic Silvestrovi Szabó. Beseda 
„Afrika, barevná i černá“ byla věnována jeho expedicím po Africe. 

V rámci Evropského týdne informací a mládeže jsme se vydali i do 
Karviné. V coworkingovém centru Business Gate jsme uspořádali 
Besedu o Evropské dobrovolné službě. Mladí lidé z Karviné se tak 
mohli dozvědět o tom, že tento program existuje, co to obnáší, jak 
se zapojit atd. Své zkušenosti jim mohl předat i náš dobrovolník, 
který svou dobrovolnou službu díky programu Erasmus+ právě ab-
solvuje. 

Následovala pro nás nejnáročnější akce. O víkendu 29. – 30. dub-
na k  nám dorazili dobrovolníci z  neziskové organizace Tamjdem, 
o.p.s. Tato organizace funguje po celé ČR i v zahraničí. Dobrovolníci 
pomáhají jiným neziskovým organizacím s realizací nápadů, které 
je oslovily. K  nám přijeli dobrovolníci pomoci s  realizací projektu 
Rotiglovy bylinkové zahrady. V  areálu zahrady jsme tak společně 

položili základy naší bylinkové zahrádky. Ruku k  dílu přidali také 
místní dobrovolníci, za což jim děkujeme. Zahrada bude v budouc-
nu sloužit pro realizaci vzdělávacích programů pro děti, mládež  
i veřejnost.

V pondělí 1. května vystupovaly děti z našeho folklorního soubo-
ru Petrovická beseda v polských Zebrzydowicích v rámci přehlídky 
folklorních souborů Zlatý klas 2017. IC Petrovice u Karviné, z.s. se 
poprvé v  letošním roce stalo partnery této akce. Přehlídka probí-
hala i v Českém Těšíně a ve středu 3. května dorazila také k nám do 
Petrovic. Od hranice se průvod za zpěvu vydal do našeho informač-
ního centra. Celkem se představilo 6 folklorních souborů z různých 
koutů Polska. Doufáme, že se do této přehlídky zapojíme i v příštím 
roce.

Sousedská beseda se představila i v sousedním Godowě, kde naše 
děti zazpívaly a zatancovaly 20. května v  rámci polsko-českého  
setkání nazvaného „Festyn majowy“.

A co nás čeká v červnu?
15. 6. – 16. 7. – Výstava Jakuba Špaňhela
16. 6. – �představení našeho divadelního souboru Fabulínek „Slaná 

láska nerezaví“, přísálí tělocvičny
23. 6. – Workshop na výrobu věnců
30. 6. – Slavnostní otevření Rotiglovy bylinkové zahrady

Co chystáme o prázdninách?
Letní kino – 21. července + 11. srpna, v areálu naší zahrady
2. ročník petrovických Dožínek – konec srpna
LÉTOhrátky – tvoření pro děti a mládež za pěkného počasí v areálu 
naší zahrady
Příměstský tábor na téma Zdraví nás baví – kulinářský tábor 

Těšit se můžete také na 2. petrovické Jablkobraní – v sobotu 9. září. 
Svou účast nám potvrdila skupina BLAF.

Pro bližší informace sledujte naše webové stránky www.icmpetro-
viceuk.cz a také facebook ICM a TIC Petrovice u Karviné.
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Do konce června potrvá výstava petrovických umělců Stanislava 
Zormana a Michaely Zormanové v  karvinském archívu. „Vybra-
la jsem obrazy, které jsou nějakým způsobem spjaty s  Karvinou  

a Petrovicemi. Mám tady například kolekci, ve které se věnuji míst-
nímu folkloru a těžím v ní z poznatků, které jsem našla v kronikách 
a při exkurzi v Muzeu Těšínska. Dále tady mám obraz zachycující 
legendu o darkovské Rusalce, ale také například obrazy, které mě 
napadaly jako taková reflexe toho, co jsem zažívala,“ vysvětluje  
autorka Michaela Zormanová.

Stanislav Zorman vystavil plastiky a obrazy tvořené ojedinělou 
technikou, ve které používá přírodní materiály, jako dřevo, kámen 
či pytlovinu. „Určitě mě v  tvorbě ovlivnilo, že jsem vyrostl a stále 

žiji v Petrovicích, navíc v blízkosti lesa. Zároveň se také už dlouhou 
dobu věnuji arteterapii a tam je to spojení tvorby a přírodních ma-
teriálů vlastně i celkem logické,“ okomentoval Stanislav Zorman. 

Výstavu je možné navštívit od pondělí do čtvrtku, a to od 8 do  
17 hodin v pondělí a středu, a od 8 do 15 hodin v úterý a čtvrtek. 
„Teď mě čekají výstavy v různých jiných městech, takže plány mám, 
ale mimo region. Ještě uvidím, kdy se znovu představím tady. Roz-
hodně to ale byla příjemná zkušenost a taky bylo fajn zas jednou 
vystavovat spolu s taťkou,“ vylíčila malířka, která se kromě malby 
věnuje také ilustraci a rozvoji kreativity u dětí. Stanislav Zorman 
pak má na programu umělecká sympozia, která pořádá ve spolu-
práci zejména s městy a objekty, jako jsou například lázně. 

Ing. Alica Medková

VÝSTAVA PETROVICKÝCH UMĚLCŮ POTRVÁ DO KONCE ČERVNA

OBDOBÍ TÁBORÁKŮ JE TADY!

V létě mnozí z nás podnikají nejrůznější výlety a k nim neodmys-
litelně patří rozdělávání ohňů v přírodě. Než si však rozděláme ta-
kovýto ohníček, musíme si uvědomit, že oheň v přírodě se může 
velice snadno vymknout kontrole, ohrozit životy a napáchat ne-
vyčíslitelné majetkové či ekologické škody. Při rozdělávání ohně  
v přírodě je nutné v prvé řadě zvolit vhodné místo pro ohniště. To 
by mělo být vzdáleno alespoň 50 m od okraje lesa a v dostateč-
né vzdálenosti od budov a různých hořlavých látek. Pamatujte, že  
v lese lze rozdělávat oheň jen na vyhrazených místech! Zcela zaká-
záno je i rozdělávání ohně na místech se vzrostlým porostem, tedy 
i na louce nebo na strništi. Oheň nezakládejte pod větvemi a na ko-
řenech stromů, na suchém listí, jehličí nebo rašelině, ani v blízkos-
ti stohů, seníků, apod.. Létající jiskry nebo náhlý poryv větru totiž 
velmi snadno způsobí neštěstí. Každoročně kvůli neopatrnosti lidí 
vznikají desítky požárů. Za silného větru nebo v období extrémního 
sucha bychom oheň v přírodě neměli rozdělávat vůbec. Místo tá-
boráku je nutno i vhodně uspořádat. Při rozdělávání ohně v přírodě 
ohniště bezpečně oddělte od okolního prostředí – např. obložením 
kameny, obsypáním pískem, vyhloubením zeminy apod. V případě 
větších vater je vhodné ohniště oddělit pruhem širokým až jeden 

metr, který bude zbavený veškerých hořlavin. K zapálení nebo udr-
žování ohně v žádném případě nepoužívejte vysoce hořlavé látky 
jako např. benzín, naftu či líh. Oheň se pak velmi snadno vymkne 
kontrole a může způsobit i vážné popáleniny. Rovněž pamatujte, 
že děti by neměly být u ohniště ponechány bez dozoru plnoleté 
osoby. Oheň nenechávejte ani chvíli bez dozoru. Nachystejte si 
předem dostatek vody (popř. písek, hlínu), kdyby se oheň vymykal 
kontrole. Nejlepší je umístit ohniště v blízkosti vodního zdroje. 

Lesní požáry se hasičům obtížně likvidují, protože k nim zpravidla 
dojde v těžce přístupném terénu, kde nelze plně využít hasičskou 
techniku. Navíc chování ohně v lese je nevyzpytatelné (požár se 
může šířit např. pod zemí) a podobné zásahy jsou mnohdy časo-
vě velmi náročné a vyžádají si povolání většího množství jednotek 
požární ochrany. Pokud již dojde k  rozšíření ohně mimo ohniště, 
zvažte, jestli jste schopni danou situaci zvládnout vlastními silami. 
Na uhašení ohně můžete použít jakoukoli vodu, kterou máte k dis-
pozici, lopatu, písek nebo jinou zeminu, kterou oheň udusíte. Po-
kud si nejste jisti, je lepší utéci do dostatečné vzdálenosti od ohně  
a neprodleně zavolat hasiče na linku 150 nebo 112.	

Ing. Lukáš Rylko
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VÝSTAVA PETROVICKÝCH UMĚLCŮ POTRVÁ DO KONCE ČERVNA NABÍDKA KNIŽNÍCH NOVINEK Z OBECNÍ KNIHOVNY

Knihy pro děti a mládež:
Zelená kniha pohádek – Dagmar Ženková
Jednoduché klasické pohádky uzpůsobené pro první společné čte-
ní a vyprávění dětí s rodiči.

Případ pro tebe a Klub Tygrů: samurajův meč – Thomas Brezina
Kamarádi z Klubu Tygrů se vypravili na samurajskou show. Představe-
ní v městském divadle se ale změnilo v noční můru. Zakuklení lupiči 
vtrhli na jeviště, vystupujícího bojovníka omámili, vytrhli mu z ruky 
drahocenný meč a uprchli. Biggi, Luk a Patrik se okamžitě pouští po 
jejich stopách a brzy zjišťují, že si zahrávají s nebezpečnými lotry.

Tajná dvojka A+B: poprask v divadle kouzel - Klára Smolíková 
a Jiří W. Procházka
Artur a Bára jsou nejen spolužáci a kamarádi, ale především špič-
koví detektivové, kteří za pomoci supermoderních technologií řeší 
zapeklité záhady. Na dálku je jistí pan Vrchota, muž s tajemnou mi-
nulostí, a s sebou mají neobyčejného psa Šerloka.

Správná parta: záhada – Jitka Saniová
Zoe a její kamarádi chodí pomáhat do psího útulku. Tam jednou ob-
jeví záhadný vzkaz: „Pomozte zachránit M. E.!“ Co to je? Kdo je žádá 
o pomoc a proč? To musí krůček po krůčku vypátrat Správná parta.

Prázdniny pro Nikolu – Barbora Robošová
Nikola tráví své prázdniny u podivínské staré pratety, která ukrývá 
nějaké tajemství. V malém městečku Nikola pozná nové kamarády 
a hlavně až neuvěřitelně úžasného kluka. Není ovšem jediná, komu 
se blonďatý Tom líbí. Z její nové kamarádky je najednou její soupeř-
ka. Tyhle prázdniny Nikola pochopí spoustu věcí, třeba že kdeco je 
jinak, než se zdá, že není jediná, kdo nemá život lehký, a že krása 
není až tak důležitá.

Nabídka pro dospělé čtenáře:
Všichni to vědí - Mária Ďuranová
Dana je úspěšná a ambiciózní rozvodová právnička, která je pře-
svědčená o tom, že svůj život má naprosto pod kontrolou. O to víc 
ji zasáhne, když ji manžel opustí pro jinou ženu. Zaběhnutý život se 
jí náhle rozpadá jako domeček z karet a jen obtížně se vyrovnává 
s tím, že selhala jako manželka. Navíc se obává, že přijde i o lásku 
syna, který má skvělý vztah s otcem i po jeho odchodu. Jednoho dne 
přivede její syn domů spolužáka, který výrazně ovlivní jejich život.

Lituji, čekají mě - Agnès Martin-Lugand
Ambiciózní Yael žije jen svou prací a nemá čas ani na přátele. Pak 
potká bývalého kamaráda Marca, který před léty bez vysvětlení 
zmizel. Yael i díky němu nachází cestu ke svému zapomenutému 

bezstarostnému já. Uvědomuje si ale, že její city k Marcovi nejsou 
kamarádské. To ji staví před nelehký úkol, najít rovnováhu mezi lás-
kou a kariérou.

Bůh v renaultu – Michal Viewegh
Povídková knížka nejúspěšnějšího českého spisovatele. Hrdinové 
vieweghovsky svěžích povídek prožívají naše pocity, touhy i stra-
chy a nabízejí pocit vnitřní očisty, kterou každý takový akt nevy-
hnutelně doprovází.

Ráchelina kniha - Sissel Værøyvik
Příběhy dvou mimořádných žen, generačně rozdílných, které se 
v jednom místě osudově střetnou.

Ve službách mocných – František Niedl
Další napínavý historický román oblíbeného autora z  doby krále 
Jana Lucemburského, oslabeného úmrtím jeho otce a tísněného 
částí české šlechty v čele s Jindřichem z Lipé.

Vražda v secesní vile – Petr Bým

Pátrání po rafinovaném vrahovi v pražské metropoli, při němž bu-
dou v sázce životy samotných vyšetřovatelů.
Vlk v pasti - John Connolly
S mainským městečkem Prosperous je něco v nepořádku. Zlo, kte-
ré ho má v moci, je silnější, než si detektiv Charlie Parker dokázal 
představit. A to zlo usiluje o jeho život.
Bournerův rébus – Ludlum Robert
Jason Bourne přijel do Moskvy na svatbu svého starého přítele, 
tajného agenta Borise Karpova. Do Ruska ho přilákala i tajemná 
mince, kterou mu ruský generál před časem poslal. „Je to záchran-
né lano, které může zabránit konci světa,“ vysvětlil mu Karpov. Než 
však Bourne stihne rozluštit šifrované varování, svatební hostina se 
zvrhne v krvavou lázeň.
Zveme všechny čtenáře i zájemce o knihu na dovolenou, aby si 
přišli knihy vypůjčit, vyměnit, nebo prodloužit výpůjční dobu do 
konce července, a to v obvyklých půjčovních hodinách: 
	 každé úterý od 8.00 do 11.00 a od 12.00 do 17.30
	 středu a čtvrtek od 12.00 do 17.30
V srpnu bude Obecní knihovna uzavřena z důvodu revize kniž-
ního fondu.

Vaše dotazy ohledně knih a knihovny vám rádi zodpovíme na tel. 
čísle 536 361 010, vždy v půjčovní dobu.

S přáním pěkných a slunečných dní v doprovodu dobré knihy vám 
přeje knihovnice 

Eva Podstawková

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE
Stalo se již pěkným zvykem, že ke konci školního roku jsou prv-
ňáčci pasování na čtenáře. Tak tomu bylo i v pondělí 19. června 
2017, kdy se sešlo 57 žáků všech tří prvních tříd Základní školy  

v  Petrovicích u Karviné v  zasedací místnosti obecního úřadu.  
Po uvítání paní knihovnice předala slovo panu starostovi Mariano-
vi Lebedzikovi, který dětem věnoval knížku Lapálie v Lampálii od 
Martina Šinikovského, kterou vydalo nakladatelství TRITON.  Tuto 
knihu nelze v běžné knihkupecké síti minimálně tři roky koupit.

Samozřejmě nechyběla ani Královna Abeceda, která vyzkoušela 
děti ze čtení, a pak je pasovala na čtenáře. Spolu s knížkou pro prv-
ňáčka obdrželi malí čtenáři pamětní list na tento den a čtenářský 
průkaz do knihovny na jeden rok zdarma.

Jedinečný projekt „Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka“ je organi-
zován KDK (Klubko dětských knihoven) SKIP ČR (Sdružení knihov-
níků a informačních pracovníků). Pasování na čtenáře pak na něj 
navazuje. Jeho cílem je rozvoj čtenářských návyků již od prvního 
ročníku školní docházky.Všem novým čtenářům přejeme spoustu 
krásných a napínavých zážitků prožitých s knihou.

Eva Podstawková, knihovnice
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AKTYWNY KLUB PROPOZYCJI MK PZKO W PIOTROWICACH

Spotkania z ciekawymi ludźmi urządzane są pięć razy w roku. 
Dwa ostatnie spotkania odbyły się w siedzibie sąsiedniego 
Koła PZKO w Marklowicach. We wtorek 18.4.2017 r. wysłucha-
no prelekcji Heleny i Adama Michalskich o Światowych Igrzy-
skach Polonijnych, w których uczestniczą Polacy zamieszkali 
za granicami kraju.  

Adam Michalski przedstawił w skrócie historię Igrzysk. Pierwsze 
zawody odbyły się już w 1934 roku, a od 1974 roku przebiegają 
regularnie co dwa lata w różnych miastach Polski. Rekordowe,  
o ile chodzi o liczbę uczestników, były Igrzyska w 2012 roku  
na Dolnym Śląsku. Wzięło w nich udział ponad 1600 uczestników z 
niemal 30 krajów. Sportowcy reprezentują kraj zamieszkania, a na 
zakończenie Igrzysk ogłaszana jest końcowa klasyfikacja. Republi-
ka Czeska zajmuje regularnie, oprócz reprezentacji Litwy i Białorusi, 
jedno z miejsc na podium. Od 1985 roku organizowane są również 
Zimowe Światowe Igrzyska Polonijne. Celem Igrzysk jest nie tylko 
rywalizacja sportowa, ale również umacnianie kontaktów Polonii  
z Macierzą, udział w imprezach kulturalnych, zwiedzanie miasta-
-organizatora i integracja uczestników. Helena Michalska omówi-
ła wyniki sportowe swojej rodziny, w szczególności syna Jakuba  
i córki Kamili, którzy za każdym razem stawali na podium.  
Słuchacze mieli okazję zobaczyć sporą kolekcję medali polonij-
nych, zdjęcia i wycinki z gazet. Rodzina brała udział w Igrzyskach, 
które odbyły się w Kielcach (2013 r.), w aglomeracji katowickiej 
(2015 r.) oraz w zimowych igrzyskach w województwie podkar-
packim (2016 r.). W tym roku Michalscy wyjeżdżają na Igrzyska do 
Torunia.

Przed główną prelekcją Tadeusz Toman wygłosił krótki referat  
o lekarzu Karolu Rotiglu (12.9.1893-12.11979). Urodził się w Szum-
barku (dziś dzielnica Hawierzowa). Studia na Niemieckim Realnym 
Gimnazjum w Cieszynie ukończył maturą w 1911 roku. Później 
studiował medycynę na Uniwersytecie Wiedeńskim. Po wybuchu 

pierwszej wojny światowej w 1914 roku musiał przerwać studia  
i był powołany do wojska austriackiego jako medyk. Po zakończe-
niu wojny kontynuował studia medyczne na Uniwersytecie Karola 
w Pradze. W 1920 roku ożenił się z Elżbietą Staudt. Po uzyskaniu 
doktoratu wrócił na Śląsk Cieszyński, gdzie przydzielono mu ob-
wód Piotrowice koło Bogumina. Tu wybudował dom w centrum 
Piotrowic. W czasie drugiej wojny światowej jego pacjentami mogli 
być wyłącznie właściciele Volkslisty, pomimo to leczył wszystkich 
chorych. Był nie tylko internistą, ale też chirurgiem, stomatologiem 
– leczył, rodził, rwał zęby, szył rany, itd. Był lekarzem rodzinnym kil-
ku generacji, również w sąsiednich Gołkowicach i Zebrzydowicach, 
leczył pracowników zakładów chemicznych w Piotrowicach, zakła-
du Jäkl w Karwinie, kolei w Piotrowicach. Współpracował z oddzia-
łem dziecięcym szpitala w Karwinie. Nawet na emeryturze poma-
gał swemu następcy, MUDr Marianowi Jundze. Do chorych jeździł 
najpierw kolasą ciągnioną końmi, później ambulansem i prywat-
nym Wartburgiem. Po wyzwoleniu „nieznani sprawcy” podpalili 
jego dom. Po 1948 roku był śledzony przez służby komunistycz-
ne. Udzielał się społecznie, był członkiem kilku organizacji, m.in. 
Stowarzyszenia Lekarskiego J. E. Purkyně, Czeskiego Czerwonego 
Krzyża i Polskiego Związku Kulturalno-Oświatowego. Był poliglo-
tą – oprócz języka niemieckiego i języka polskiego biegle władał 
językiem czeskim i językiem francuskim, używał również gwary. 
Źródłem prelekcji były informacje prasowe, wspomnienia rodziny 
(jego córka mieszka w Piotrowicach) i pacjentów.

Natomiast Zdzisław Mikula omówił dziś często podejmowany te-
mat ochrony zasobów wodnych i konieczność oszczędnego go-
spodarowania wodą przez obywateli.

Następne spotkanie Klubu Propozycji odbędzie się we wtorek 
20.6.2017 r. Zaplanowane jest spotkanie wyjazdowe, jego treść 
omówiona będzie na zebraniu zarządu MK PZKO.

DZIEWIĄTACY ZDAJĄ DO SZKÓŁ ŚREDNICH

Przeżywamy okres egzaminów wstępnych do szkół śred-
nich. Również uczniowie Szkoły Podstawowej z Polskim 
Językiem Nauczania w Karwinie-Frysztacie zdają do szkół 
ponadpodstawowych.
Terezka Kondziołka zdawała do Polskiego Gimnazjum im.  Juliusza 
Słowackiego w Czeskim Cieszynie i do Gimnazjum Angielskiego  
w Ostrawie. Sebastian Mira zdawał do Technikum Maszynowego  
w Karwinie. Oboje zostali przyjęci do wybranych przez siebie 
szkół. Gratulujemy.
Do Gimnazjum Polskiego im. Juliusza Słowackiego zgłosiło się 
łącznie 93 uczniów, wszyscy pomyślnie zdali egzaminy wstępne.  
A jako, że liczba przyjętych uczniów wynosi 90, pod kre-
ską znalazła się tylko trójka. Historia szkoły jest ściśle zwią-
zana z dziejami polskiej mniejszości narodowej na Śląsku 
Cieszyńskim. Nazwa zachowuje czeską terminologię, choć 
chodzi o szkołę typu licealnego, gdzie uczęszcza młodzież 
od lat 15 do 19. Jest to czteroletnia szkoła średnia kończą-
ca się państwowym egzaminem maturalnym, dającym pra-
wo do kontynuacji nauki na wszystkich uniwersytetach  
i szkołach wyższych.

„Gimnazjum Angielskie” w Ostrawie-Porubie (Jazykové 
gymnázium Pavla Tigrida) jest średnią szkołą ogólnokształcącą,  
z klasą ogólnokształcącą i klasą ogólnokształcącą z poszerzo-
nym nauczaniem w języku angielskim – klasa angielska. Ab-
solwenci szkoły mają opanowany język angielski w stopniu  

komunikatywnym, a oprócz matury zdają też egzaminy między-
narodowe z języka angielskiego. W klasie angielskiej, która liczy 
maksymalnie 24 uczniów, w języku angielskim są wykładane 
również przedmioty fachowe, nie tylko język angielski.

Technikum Maszynowe w Karwinie obchodziło niedawno 
90-lecie istnienia szkoły – naukę zagajono w 1921 r. w sta-
rej Karwinie, po wybudowaniu osiedla szkołę przeniesiono 
do Karwiny – Nowego Miasta. Obecnie studenci kształcą się  
w nowoczesnym budynku przy ul. Żiżki w Karwinie – Grani-
cach. Do 2004 r. w szkole nauczano również w języku polskim, 
jednak z braku chętnych dziś nauka w języku polskim nie prze-
biega, ale uczniowie mogą mieć język polski w formie przed-
miotu nadobowiązkowego. Aktualnie młodzież kształci się  
na 3 kierunkach – maszynoznawstwo, technologie kom- 
puterowe i elektrotechnika. Spośród 194 chętnych  
przyjęto 90.

W polskiej szkole w Karwinie – Frysztacie odbyły się zapisy do 
klasy pierwszej, które przebiegły 3.4.2017 r. Zdjęcie z zapisów 
ukazało się również na okładce jednej z czeskich gazet regio-
nalnych. W Szkole z Polskim Językiem Nauczania w Karwinie – 
Frysztacie w przyszłym roku szkolnym rozpocznie naukę dzie-
więtnaścioro dzieci. Do szkoły zapisują swe dzieci także rodzice 
czeskojęzyczni, ponieważ znają pozytywne opinie na temat tej 
placówki i wysokiego poziomu nauczania.
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AKTYWNY KLUB PROPOZYCJI MK PZKO W PIOTROWICACH „ZŁOTY KŁOS” W ZEBRZYDOWICACH I PIOTROWICACH KOŁO KARWINY

W ramach Międzygeneracyjnego Uniwersytetu Regionalnego 
PZKO odbyła się 11.5.2017 r. w Czeskim Cieszynie prelekcja pt. 
„Życie i los Bernarda Adameckiego, rodaka z Marklowic”, który 
żył w latach 1897-1952. Wykładowcą był Sebastian Kukuczka, 
urodzony w Cieszynie absolwent Wydziału Historii Uniwersy-
tetu Jagiellońskiego w Krakowie.

Na początku wykładu przedstawił drzewo genealogiczne rodziny 
Adameckich. Pradziadek Bernarda – Franciszek pochodził z miej-
scowości Adamiszki na Litwie, 30 km od Wilna. Był powstańcem 
listopadowym 1830 r., w 1834 r. kupił gospodarstwo w Marklowi-
cach Dolnych. Miał syna Józefa (ur. 1821), powstańca styczniowe-
go 1963 r. i cztery córki. Józef, który w 1852 r. odziedziczył gospo-
darstwo, miał trójkę dzieci – Bernarda-seniora (1858-1924), wójta 
Marklowic Dolnych w latach 1898-1904 oraz dwie córki Joannę  
i Mariannę. Bernard-senior miał 11 dzieci (piątka z nich zmarła  
w dzieciństwie). Oprócz płk. Bernarda Adameckiego wymienić 
należy jeszcze Emila, którego syn Józef został księdzem i zginął w 
czasie II wojny światowej, prawdopodobnie w byłym niemieckim 
obozie koncentracyjnym Auschwitz, dalej Rudolfa, który zginął 
na froncie ukraińskim w 1918 roku oraz najmłodszego Alojzego 
(1902-1980), którego syn Alojzy (1950), teść wykładowcy i ojciec 
jego żony Brygitty, mieszka na gospodarstwie swoich przodków  
w Marklowicach Dolnych.

Płk. Bernard Adamecki był dziewiątym z kolei dzieckiem  
Bernarda-seniora. W 1916 r. ukończył Seminarium Nauczycielskie  
w Cieszynie na Bobrku. W czasie I wojny światowej był powoła-
ny do szkoły wojskowej w Opawie, w okresie 1917-1918 walczył 
na froncie rosyjskim i froncie albańskim. W 1918 r. wstępuje jako 
ochotnik do Wojska Polskiego – 10. Pułku Piechoty Ziemi Cieszyń-
skiej. W 1919 r. brał udział w wojnie polsko-czeskiej w Bitwie pod  
Skoczowem oraz w bitwie pod Kisielowem. W czasie przygoto-
wań do akcji plebiscytowej na Śląsku Cieszyńskim był komisarzem 
przy Batalionie Ziemi Cieszyńskiej. W 1920 r. został przeniesiony 
do szkoły lotniczej w Toruniu, później pracował w Departamen-
cie Lotnictwa Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i organizował  

kursy pilotażu. Był pilotem 7. Eskadry 2. Pułku Lotniczego i pracował  
w centrum szkolenia pilotów w Grudziądzu i Dęblinie. Odbywa 
staż lotniczy w Rumunii, jest awansowany na stopień pułkownika. 
W sierpniu 1939 r. stanął na czele lotnictwa Armii „Modlin”. W czasie 
wojny był dowódcą lotnictwa w okupowanym kraju, organizował 
m.in. akcje zrzutowe na terytorium Polski. Walczył w powstaniu 
warszawskim 1944 r., był m.in. dwukrotnie odznaczony Orderem 
Virtuti Militari.
Po drugiej wojnie światowej zamieszkał najpierw w Łowiczu, póź-
niej w Warszawie, został handlowcem, zajmował się włókiennic-
twem. W 1946 r. ożenił się z Wandą, z domu Tundak, ich małżeń-
stwo było bezdzietne. Jego żona, która zmarła w 1990 roku, często 
wspominała, że jej mąż po maturze chciał być nauczycielem, lecz 
stał się instruktorem rozwijającego się lotnictwa. 
Po wojnie płk. Bernard Adamecki nie wyemigrował, został żołnie-
rzem Ludowego Wojska Polskiego. W 1948 r. miał być nominowany 
na generała brygady, ale decyzja została wstrzymana. Jego zdro-
wie zaczęło się pogarszać, wkrótce został zwolniony ze służby woj-
skowej. W 1950 r. został aresztowany przez funkcjonariuszy Urzędu 
Bezpieczeństwa Publicznego. Po brutalnym śledztwie w 1952 r. 
skazano go na śmierć za wyimaginowany spisek w wojsku a na-
stępnie rozstrzelano w mokotowskim więzieniu. W 1956 r. Bernard 
Adamecki został zrehabilitowany na skutek umorzenia postępowa-
nia karnego z powodu braku dowodów.
Płk. Bernard Adamecki został pośmiertnie uhonorowany na Śląsku 
Cieszyńskim i w Warszawie. W 2005 r. jego imieniem została nazwa-
na ulica w Marklowicach Górnych. W 2006 r. na Uniwersytecie Ślą-
skim w Cieszynie odsłonięto tablicę pamiątkową, a w 2012 r. rondo 
na warszawskim Bemowie zyskało jego imię. Nadal jednak nie jest 
znane miejsce pochówku bohaterskiego żołnierza, podobno jest to 
„Łączka” na warszawskich Powązkach. – Od mojego teścia pobrano 
próbki DNA i mamy nadzieję, że te szczątki zostaną odnalezione. 
Zależy nam również na upamiętnieniu pułkownika w Cieszynie, by 
ta postać była tu lepiej znana – powiedział Sebastian Kukuczka. 

Ing. Jadwiga Karolczyk, předsedkyně Místní skupiny PZKO Petrovice

W środę 3.5.2017 r., w dniu święta państwowego Konstytucji 
3 Maja, odbył się w Zebrzydowicach XXIV Międzynarodowy 
Przegląd Zespołów Regionalnych „Złoty Kłos” Euro-Folklor 
2017. Wzięły w nim udział również zespoły folklorystyczne  
z Zaolzia.

Chodzi o imprezę folklorystyczną współfinansowaną z projektu 
unijnego Interreg 5A – powiedział Sylwester Ratajczyk z Gminne-
go Ośrodka Kultury w Zebrzydowicach. Jej głównym organizato-
rem jest Euroregion Śląsk Cieszyński-Těšínské Slezsko. W imprezie 
brały udział również zespoły PZKO-wskie „Oldrzychowice”, „Małe 
Oldrzychowice” z Trzyńca i „Rozmarynek” z Jabłonkowa oraz ka-
pela „Zarómbek” Polskiego Gimnazjum im. Juliusza Słowackiego  
w Czeskim Cieszynie.

Cztery zespoły folklorystyczne z Polski wystąpiły po raz pierwszy 
również w Piotrowicach koło Karwiny. Najpierw zespoły zapre-
zentowały się w barwnym korowodzie, który przeszedł od granicy  
w kierunku centrum  gminy a później wystąpiły z niemal dwu-
godzinnym programem w Centrum Informacyjnym. Mogliśmy  
podziwiać zespół „Czeremcha” pod kierownictwem Iwony  
Podeszwa z Rudy koło Wielunia (województwo łódzkie). Góral-
skie przyśpiewki zaprezentowały zespoły, które prowadzi Joanna 
Piszczek z Krościenka nad Dunajcem (województwo małopolskie). 

Zespół regionalny Gminnego Ośrodka Kultury w Tarnowcu (woje-
wództwo świętokrzyskie), który pracuje pod kierownictwem Alfre-
dy Góra, zaśpiewał piosenki ludowe, obrzędowe i weselne.

PRELEKCJA O PŁK. BERNARDZIE ADAMECKIM
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Jubilanti v měsíci květnu
70 let	 Oldřich Paździora
	 Bronislav Przybyla
75 let	 Miloš Josl
	 Dalibor Král
	 Květuše Putniorzová
	 Marie Meisnerová
	 Anna Rablová
80 let	 Stanislava Hamtaková
 	 Vladislav Kencki
	 Květoslava Palová
85 let	 Anděla Piechaczková
86 let	 Zofia Kencká
	 Aloisie Mucková
	 Anna Zormanová
91 let	 Olga Salamonová
92 let	 Anděla Botorková

Jubilanti v měsíci červnu
70 let	 Milan Mencner
80 let	 Lenka Cyroňová
85 let	 Ludvík Michel

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,  
hodně štěstí a spokojenosti.

Obecní úřad

Poděkování
Pro někoho je práce prací, pro jiné posláním. Druhou variantou 
jsou učitelky a zaměstnanci mateřské školy v Dolních 
Marklovicích. Vedoucí učitelka Lucie Vidličková skvěle navázala 
na práci své předchůdkyně a atmosféra v mateřince je opravdu 
rodinná. Stezka odvahy s originálními a na přípravu pracnými 
úkoly, Den matek zpestřený dětmi vyrobenými perníčky, 
individuální přístup k dětem, včetně takových maličkostí, 
jako je upletení copu. To je pouze zlomek z kladných příkladů. 
Učitelky MŠ Dolní Marklovice se dětem i rodičům věnují nad 
rámec svých běžných povinností. Za to jim chceme touto 
cestou velmi poděkovat, protože naše dcera Sára s nimi prožila 
tři úžasné roky a vždy se do své mateřinky těšila.

Válkovi, Dolní Marklovice

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek
v květnu a červnu, přejeme mnoho štěstí,

vzájemné lásky, úcty a tolerance.
Obecní úřad

Srdečně blahopřejeme šťastným
rodičům a malým občánkům,

kteří se narodili v měsících květnu
a červnu letošního roku,

a přejeme jim především zdraví
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Omluva
V minulém čísle Petrovického zpravodaje se nám u některých 
příjmení objevily tiskové chyby. Omlouváme se.

Mediální komise 

Dne 24. května se dožil náš 
kamarád 

Vladislav Kencki 
krásných 80 let. Přejeme mu 

hlavně zdraví, aby mohl nadále 
chodit mezi nás a rozdávat 

úsměvy, dobrou náladu a své 
bohaté životní zkušenosti.

Členové SDH Dolní Marklovice

Český svaz žen, p.s. 
Petrovice u Karviné

ve spolupráci s obcí Petrovice u Karviné
Vás srdečně zve 

v sobotu 8. července 2017
na odpoledne plné vaření a zábavy

od 12 hodin se v areálu bývalých 
stavebnin 

koná I. ročník GULÁŠFESTU
nejen o nejlepší guláš budou soutěžit 

zájmové spolky naší obce.
v 16 hodin VYHODNOCENÍ  

a následný prodej guláše

Občerstvení během akce zajištěno
Neseďte doma, přijďte mezi nás! Nejen k poslechu 

Vám zahraje 

B band
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Využijte dotaci až 150.000 Kč na pořízení nového kotle nebo te-
pelného čerpadla a zlepšete životní prostředí ve vašem kraji ještě 
dnes.

Dotaci získáte na výměnu kotlů na pevná paliva v rodinných 
domech. Je poskytována díky Ministerstvu životního prostředí  
z Operačního programu Životní prostředí. Můžete ji použít na zdroj 
vytápění a jeho instalaci, novou nebo zrekonstruovanou otopnou 
soustavu a úpravy spalinových cest.

Pro koho je dotace určena?

Kotlíkové dotace jsou určeny pro fyzické osoby - vlastníky a spo-
luvlastníky rodinných domů na území Moravskoslezského kra-
je, které jsou převážně vytápěny kotlem na pevná paliva s ruč-
ním přikládáním 1. nebo 2. třídy, napojeným na otopnou sousta-
vu a komínové těleso. 

Za rodinný dům je pro účely dotace považován také bytový dům 
maximálně se 3 bytovými jednotkami a obytná část zemědělské 
usedlosti, která splňuje definici pro byt.

Na co je dotace určena?

Kotlíkové dotace jsou určeny na výměnu stávajícího kotle na pevná 
paliva s ručním přikládáním za nový ekologický zdroj tepla, kterým 
může být: 

•	 kotel pouze na biomasu (automatický i s ručním přikládáním)

•	 kombinovaný kotel na uhlí a biomasu (pouze automatický)

•	 plynový kondenzační kotel

•	 tepelné čerpadlo

Žadatelem vybraný kotel musí být uveden na „seznamu kotlů“ pod-
porovaných z kotlíkové dotace - Seznam výrobků a technologií, 
který je průběžně aktualizován a je zveřejněn na adrese https://svt.
sfzp.cz.

V případě nákupu nového kotle s ručním přikládáním (na kusové 
dřevo) je povinností žadatele pořídit i akumulační nádobu, a to 
o objemu, který je určen výkonem kotle - 55 l vody na 1 kW výkonu 
kotle (např. 1100 litrů u kotle s výkonem 20 kW).

Z kotlíkové dotace lze podpořit i výměny kotlů realizované v obdo-
bí již od 15. 7. 2015. Nejpozději musí být výměna kotle provedena 
do 13. 12. 2019, do tohoto data musí být rovněž předloženo závě-
rečné vyúčtování.

V rámci kotlíkové dotace je možné uplatnit náklady na:

•	 výměnu zdroje tepla a s tím související stavební úpravy 

•	 novou otopnou soustavu nebo její úpravu

•	 akumulační nádobu, kombinovaný bojler, zásobník TUV

•	 �zkoušky a testy související s uvedením majetku do stavu způso-
bilého k užívání – revize komínu, kotle 

•	 projektovou dokumentaci (není podmínkou) 

V rámci kotlíkových dotací NELZE provést výměnu:

•	 �stávajícího starého plynového kotle (musí dojít k výměně sta-
rého kotle na tuhá paliva s ručním přikládáním) 

•	 stávajících kamen (kachlová, krbová, litinová)

•	 stávajícího kotle s automatickým přikládáním paliva 

•	 �zdroje vytápění u žadatele, který v minulosti (nejdříve od 1. 1. 
2009) byl podpořen z programu Zelená úsporám, Nová zelená 
úsporám, společných programů na výměnu kotlů realizovaných 
MŽP a krajem, z programu „Kotlíkové dotace v MSK“ nebo v rám-
ci individuální dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje

Jaká je výše dotace?

Základní míra podpory - část nákladů, která bude proplacena ža-
dateli: 

•	 75 % z  celkových výdajů v případě pořízení automatického 
kombinovaného kotle na uhlí + biomasu, nejvýše však 75 tis. Kč

•	 75 % z  celkových výdajů v případě pořízení plynového kon-
denzačního kotle, nejvýše však 95 tis. Kč

•	 80 % z celkových výdajů v případě pořízení kotle pouze na bio-
masu s ručním přikládáním, nejvýše však 100 tis. Kč

•	 80 % z celkových výdajů v případě pořízení automatického 
kotle pouze na biomasu nebo tepelného čerpadla, nejvýše však 
120 tis. Kč

Podpora bude navýšena o částku 7 500 Kč v případě, že je výmě-
na kotle realizována v prioritní obci. Seznam všech obcí najdete na 
adrese http://www.opzp.cz/vyzvy/67-vyzva/dokumenty, Obce na-
cházející se v  Moravskoslezském kraji na http://lokalni-topeniste.
msk.cz.

Všem úspěšným žadatelům pak přispěje Moravskoslezský kraj 
dalšími 7 500 Kč. 

Posledním způsobem, jak snížit míru vlastních prostředků na vý-
měnu kotle, je případný příspěvek obce. Seznam přispívajících 
obcí a výše jejich příspěvku je uveden na adrese http://lokalni-to-
peniste.msk.cz. 

Jak o dotaci požádat?

Dotační program pro občany bude vyhlášen dne 29. června 2017. 
Žádosti budou přijímány do vyčerpání alokace, která činí pro Mo-
ravskoslezský kraj téměř 900 mil. Kč. 

Žádost o poskytnutí dotace bude podávána elektronicky, a to 
prostřednictvím webové aplikace „Kotlíková dotace“ dostupné na 
adrese https://kotliky.msk.cz. Žádostem bude přiřazeno jedinečné 
registrační číslo, a to podle času odeslání žádosti v aplikaci.

Žádost bude možné si připravit a uložit již ode dne vyhlášení do-
tačního programu, tj. od 29. června 2017.

Příjem žádostí bude spuštěn dne 5. září 2017 v 10 hod. 

Od tohoto okamžiku bude možné žádost v elektronické apli-
kaci odeslat. Následně je nutné žádost vygenerovanou z aplika-
ce vytisknout, podepsat a tuto listinnou podobu žádosti, včetně 
všech relevantních příloh, doručit (osobně nebo poštou) na Kraj-
ský úřad Moravskoslezského kraje v Ostravě, a to do 10 pracovních 
dnů od elektronického podání. Obálka musí být označena dle pod-
mínek dotačního programu, vzor najdete v jeho přílohách.

Na výměnu 1 zdroje tepla je možné zaregistrovat a podat pou-
ze 1 žádost! 

Pokud si předvyplněnou žádost otevřete před začátkem příjmu 
žádostí, nezapomeňte webovou stránku aktualizovat (tlačítko 
F5 nebo symbol šipky v levém horním rohu webové stránky).

Jaké doklady jsou potřebné k získání dotace?

KOTLÍKOVÉ DOTACE V MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI – 2. VÝZVA
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K žádosti o dotaci je nutno přiložit:

•	 Doklad o kontrole technického stavu a provozu stávajícího 
(měněného) kotle - jedná se o revizi, kterou byli všichni majitelé 
kotlů na tuhá paliva o příkonu 10–300 kW napojených na teplovod-
ní soustavu ústředního vytápění domu povinni si nechat zpracovat 
do konce roku 2016. Doklad slouží k prokázání třídy kotle. Po-

kud byl kotel vyměněn do 31. 12. 2016, lze jej nahradit jiným do-
kladem prokazujícím třídu původního kotle (např. fotografií štítku 
kotle, technickou dokumentací apod.). U kotlů vlastní výroby, kde 
není třída stanovena výrobcem, je možné využít čestného prohlá-
šení, že třída kotle je neznámá.

•	 Fotodokumentaci stávajícího (měněného) kotle napojeného 
na otopnou soustavu a komínové těleso. Fotodokumentace musí 
být pořízena z více pohledů a z fotografií musí být zřejmé napo-
jení kotle na otopnou soustavu i spalinové cesty!
•	 Kopii Potvrzení o vedení účtu nebo Smlouvy o zřízení účtu 
žadatele. Nelze využít účet jiného člena rodiny, dispoziční právo 
také není dostačující. 
•	 Další relevantní přílohy (souhlas spoluvlastníka, plná moc apod.).
 Po schválení dotace žadatel doloží:
•	 Fotodokumentaci odpojeného a znehodnoceného kotle (z 
fotografií musí být zřejmé, že se jedná o tentýž kotel, jehož fotogra-
fie jste přikládali k žádosti).
•	 Kopii dokladu o likvidaci kotle (formulář na adrese http://lo-
kalni-topeniste.msk.cz).
•	 Kopie účetních dokladů (faktury, paragony) a doklady o jejich 
úhradě (příjmové doklady, bankovní výpisy).
•	 Fotodokumentaci nového zdroje tepla (je-li možné, vč. vý-
robního štítku).
•	 Kopii revizní zprávy (protokol) o uvedení nového zdroje tepla 
do provozu.
•	 Kopii protokolu o revizi spalinové cesty.
Podrobnější informace budou uvedeny v Podmínkách dotačního 
programu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 2. vý-
zva“, který bude po vyhlášení dotačního programu dostupný na 
adrese http://lokalni-topeniste.msk.cz a na stránkách Moravsko-
slezského kraje www.msk.cz, záložka Úřední deska, odkaz Dotace. 
Žadatelé se mohou obracet rovněž na kotlíkové kontakty Krajské-
ho úřadu Moravskoslezského kraje:
telefon 595 622 355, e-mail kotliky@msk.cz

Blíží se období letních prázdnin a s tím spojené také volné dny pro 
děti, které je mohou trávit také bez dozoru dospělých. Není tedy 
zcela od věci připomenout si několik základních pravidel ohledně 
bezpečného chování, které mohou přispět k pohodovému a ničím 
nerušenému prožití tohoto období. Rozdělit je můžeme do několi-
ka následujících kapitol.

Bez rodičů doma

V  ideálním případě by měly být děti v  době, kdy jsou doma bez 
rodičů zaměstnány činnostmi, které je neohrožují. Děti by měly 
být také poučeny o tom, jak se v  této době chovat. Přístup k  te-
lefonu společně s telefonními čísly na policii, hasiče a záchranáře 
je v  dnešní době již standardem. Také by neměly nikomu cizímu 
otevírat dveře, naopak vždy by měly děti využívat bytové kukát-
ko a bezpečnostní řetízek na dveřích k  tomu, aby se přesvědčily, 
kdo se za dveřmi nachází. Určitě by neměly skutečnosti o tom, že 
jsou doma samy sdělovat nikomu na sociálních sítích. Své kamará-
dy si zvát domu pouze se svolením rodičů. Rodiče by se měli vždy 
přesvědčit, že dítě porozumělo možným rizikům, která je mohou 
potkat.

Pohyb dětí venku (hřiště, ulice, cyklostezky…)

Klíče od domu či bytu by děti neměly nosit viditelně případně je od-
kládat například u hřiště nebo na jiném místě, kde by se jich mohl 
zmocnit někdo jiný. Vhodný je pohyb dětí ve skupinách. Při jízdě 
na kole není od věci připomenout povinnost cyklisty do osmnácti 
let věku mít na hlavně řádně připevněnou bezpečnostní přilbu. Do 
deseti let věku nesmí cyklista užít pozemní komunikaci sám, pouze 
v doprovodu osoby starší patnácti let. Samozřejmosti by mělo být 

již také poučení dětí, které se pohybují venku bez doprovodu rodi-
čů, ohledně komunikace s cizími lidmi případně přebírání jakých-
koliv dárků od neznámých osob.  Pro všechny děti, ale především 
pro ty starší platí, že by neměly experimentovat s žádnou návyko-
vou látkou, alkoholem či cigaretami. Rodiče by měly být ze strany 
dětí vždy informovány o tom, co mají v plánu, kde a s kým se bu-
dou venku nacházet. Plány by měli děti měnit jen s jejich svolením. 

Pobyt u vody
Pokud budeme hovořit o pobytu samotných dětí u vody, hovoří-
me už o náctiletých dětech. Menší děti by k vodě chodit samotné 
vůbec neměly a to ani v přítomnosti jen o několik málo let starších 
sourozenců či kamarádů. Velký důraz by zde měl být kladen již na 
samostatnost. Pokud jako rodiče dovolíme dítěti návštěvu koupa-
liště nebo jiné vodní plochy měli bychom si být jistí, že jsou dobří 
plavci, dokážou přivolat sobě nebo jinému případnou pomoc. Ne-
měly by mít také sklony k rizikovému chování, jako jsou skoky do 
neznámé vody, vyhledávání silných proudů na řekách nebo přece-
ňování svých sil při plavání na delších tratích. Opět se doporučuje 
návštěva vodních ploch ve větších skupinkách dětí.

Rodiče by měli mít vždy na paměti, že bezpečí jejich dětí v době 
prázdninového období je v  jejich rukou. Dobrá a srozumitelná 
komunikace na obou stranách je vždy přínosem. Odbourá u dětí 
možný pocit ukřivdění, že jim nebylo ze strany rodičů něco dovo-
leno a u dospělých napomůže k  upevnění důvěry ve schopnosti 
a dovednosti dětí. Komunikujte tedy s dětmi, zajímejte se o jejich 
plány a časový harmonogram volných chvil a také jim bedlivě na-
slouchejte. 

Por. Bc. Richard Palát, komisař

BEZPEČNĚ DOMA, VENKU I U VODY - PRÁZDNINY PLNÉ POHODY
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„Senioři komunikují“  
Počítačové kurzy zaměřené na výuku obsluhy osobních počítačů včetně internetu a základních 

bankovních služeb  
 

Realizace kurzů: 4. 9. 2017 – 8. 9. 2017 (v dopoledních hodinách, každý pracovní den). 
Počet účastníků: 10 
 
Cíl: Seznámit seniory se základní obsluhou PC s využíváním možností internetu, s používáním elektronické pošty a se psaním 
textu. Cílem je také naučit seniory používat platební kartu. 
 
Cílová skupina: Senioři důchodového věku, kteří dosud neměli příležitost seznámit se s používáním těchto komunikačních 
prostředků a jsou úplnými začátečníky a doposud ještě podobný kurz neabsolvovali.  
 
Finanční náklady účastníků kurzů: pro seniory důchodového věku, kterým je projekt určen, je kurz bezplatný. 
 
Průběh 1 kurzu: 
Celkově se bude jednat o 14ti hodinový kurz, který proběhne v průběhu jednoho kalendářního týdne s následujícím rozvržením 
výuky: 

• 13 hodin výuky ovládání a používání PC 
• 1 hodina výuky používání platební karty 

 
ZÁJEMCI SE MOHOU NAHLÁSIT DO 15. 8. 2017 

TELEFONICKY  -  558 848 056 NEBO E-MAILEM: erika.bodnarova@petroviceuk.cz 
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„Senioři komunikují“
Počítačové kurzy zaměřené na výuku obsluhy osobních počítačů včetně internetu a základních bankovních služeb 

Realizace kurzů: 4. 9. 2017 – 8. 9. 2017 (v dopoledních hodinách, každý pracovní den).
Počet účastníků: 10
Cíl: Seznámit seniory se základní obsluhou PC s využíváním možností internetu, s používáním elektronické pošty a se psaním textu. 
Cílem je také naučit seniory používat platební kartu.
Cílová skupina: Senioři důchodového věku, kteří dosud neměli příležitost seznámit se s používáním těchto komunikačních prostředků  
a jsou úplnými začátečníky a doposud ještě podobný kurz neabsolvovali. 
Finanční náklady účastníků kurzů: pro seniory důchodového věku, kterým je projekt určen, je kurz bezplatný. 
Průběh 1 kurzu:
Celkově se bude jednat o 14ti hodinový kurz, který proběhne v průběhu jednoho kalendářního týdne s následujícím rozvržením výuky:
•	 13 hodin výuky ovládání a používání PC
•	 1 hodina výuky používání platební karty

ZÁJEMCI SE MOHOU NAHLÁSIT DO 15. 8. 2017
TELEFONICKY - 558 848 056 NEBO E-MAILEM: erika.bodnarova@petroviceuk.cz
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IN
ZERCE

Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně  
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 

Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 558 848 056, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. 
Mediální komise si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 3/2017 vychází 26. 6. 2017.

Tisk a sazba MORAVAPRESS s.r.o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava.
Uzávěrka příštího čísla 4/2017 bude 1. 8. 2017. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.
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